

"Όποιος ελεύθερα συλλογεται,
συλλογεται καλά".
Ρήγας Φεραίος

Η Εφημερίδα "Καρδαμάς" στο
Διαδίκτυο (Internet)!
Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας:
www.kardamas.gr

Καρδαμάς

Εφημερίς των συζητήσεων



Νά γίνη κάτω διάβαση
στα "Τρία Γεφύρια"

Εφημερίδα Μορφωτικού, Πολιτισμικού και Κοινωνικού Προβληματισμού, εκδιδόμενη ανά τρίμηνο εν Καρδαμά Ηλείας.
Νέα Περίοδος, Έτος Γ' (Ζ'), Αριθ. Φύλλου 10(23), Απρίλιος-Μάιος-Ιούνιος (Μουσυχίων-Θαργηλιών-Σκιροφοριών) 2007.

Ιδρυτής-Εκδότης και Διευθυντής: Άγγελος Λιβαθινός, 27200 Καρδαμάς Ηλείας, Τηλ.: 26220-27293, 2610-341124, 697-8197763, efkardamas@in.gr

Η Νομαρχία Ηλείας, στην Σύσκεψη, που επραγματοποιήθη
εις την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, την Παρασκευή 27
Απριλίου 2007, υπέβαλε στον Περιφερειάρχη κατάλογο
με τα έργα, που κρίνει, ότι πρέπει να πραγματοποιηθούν στην
Ηλεία κατά την περίοδο 2007-2013.

Δυστυχώς, το αναγκαίο έργο τής κατασκευής "Κάτω
Διάβασης" στα "Τρία Γεφύρια" Καρδαμιά δεν περιλαμβάνεται
στα προτεινόμενα από την Νομαρχία Ηλείας έργα.

Είναι απορίας άξιον, πώς ένα έργο, τού οποίου την
αναγκαιότητα κατασκευής έχει εγκρίνει το ΥΠΕΧΩΔΕ από το
2002, αγνοείται προκλητικά και τόσο ανεύθυνα από την
Νομαρχία Ηλείας.

Τι να ειπεί κανείς για τον Δήμο Αμαλιάδος και για το Τοπικό
Συμβούλιο Καρδαμιά, που προσποιούνται, ότι δεν γνωρίζουν
τίποτα, ενώ γνωρίζουν το πρόβλημα από τις παρεμβάσεις τής
εφημερίδος μας και τού Μορφωτικού Συλλόγου Καρδαμιά
"Κωστής Παλαμάς";

Πληροφορούμεθα, ότι το Δ.Σ. τού Μορφωτικού Συλλόγου
Καρδαμιά έχει απευθύνει νέο έγγραφο στην Περιφέρεια Δ.
Ελλάδος, στην Νομαρχία Ηλείας και στους Βουλευτές τού
Νομού Ηλείας, για την αναγκαιότητα άμεσου προγραμματι-

Για τήν "Κάτω Διάβαση" στα "Τρία Γεφύρια"

**ΝΕΟ ΕΓΓΡΑΦΟ ΤΟΥ
ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Καρδαμιά "Κωστής Παλαμάς",
προς Περιφέρεια, Νομαρχία
Ηλείας, και προς τους Βουλευτές
τού Νομού!**

σιμού τού τώσον αναγκαίου αυτού έργου για το χωριό μας και
τους κατοίκους του. Η εφημερίδα μας, στο επόμενο φύλλο, θα
δημοσιεύσει το έγγραφο αυτό, προς ενημέρωση τών
αναγνωστών τής. -



Εις την θέση "Τρία Γεφύρια" Καρδαμιά είναι η διασταύρωση τού
δρόμου Καρδαμιάς-Παραλία Παλούκι, με την Εθνική οδόν
Πατρών-Πύργου. Όποιος επιχειρήσει να διασχίσει την
διασταύρωση, θέτει αυτομάτως τον εαυτόν του σε κίνδυνο από
τα διερχόμενα αυτοκίνητα επί τής Εθνικής οδού! Εδώ, είναι
απαραίτητη η κατασκευή "Κάτω Διάβασης"! Το ΥΠΕΧΩΔΕ έχει
απαντήσει θετικά. Οι τοπικοί "αρχοντες" τί κάνουν;

Πολιτική Εκδήλωση στην Αμαλιάδα

Για τα 55 χρόνια από την (μυστική)
δολοφονία τού ήρωα Αμαλιαδίτη
Κομμουνιστή, Νίκου Μπελογιάννη

Πενήντα πέντε(55) χρόνια έκλεισαν στις 30 Μαρτίου
2007, από το πρωινό τής Κυριακής, 30ης Μαρτίου
1952, όταν οι δυνάμεις τής οπισθοδρόμησης και τής
ντόπιας αντίδρασης, με την στήριξη και καθοδήγηση
τίν Αμερικάνων Ιμπεριαλιστών, δολοφόνησαν εν
φυγρώ και μυστικά τον Νίκο Μπελογιάννη και τους
συντρόφους του.

Στην ομώνυμη Πλατεία (Μπελογιάννη) στην Αμα-
λιάδα, την Κυριακή, 15 Απριλίου 2007, πλήθος κό-

Ολοκληρώνεται η αντικατάσταση τών αμιαντοσωλήνων στο δίκτυο υδρεύσεως Καρδαμιά...

Σε πορεία ολοκλήρωσης ευρίσκεται η
αντικατάσταση τών αμιαντοσωλήνων στο δίκτυο
υδρεύσεως Καρδαμιά, που άρχισε πέρσει τον
Σεπτέμβριο. Έτσι, ο καρκινογόνος αμιάντος
εξαλείφθηκε από το δίκτυο υδρεύσεως τού χω-
ριού μας, και μπορούμε πλέον να χρησιμο-
ποιούμε άφοβα το δίκτυο, υπό μίαν προϋπόθεση
όμως. Υπό την προϋπόθεση να έχουμε
κατάλληλο νερό για να πίνουμε...

...αλλά, το νερό είναι ακατάλληλο
προς πόση!

Όμως, είναι σε όλους γνωστό, από την ίδια τους
την πείρα, ότι το νερό, που μάς προσφέρει εδώ
και κάμποσα χρόνια ο Δήμος Αμαλιάδος για να
πούμε, είναι ακατάλληλο!

Το ερώτημα εδώ, βέβαια, είναι: για ποίον λόγο ο
Δήμος Αμαλιάδος έχει επιβάλει εξοντωτικά τέλη

ύδρευσης στους κατοίκους Καρδαμιά; Μέσα στα
τελευταία εννέα χρόνια (από τότε, δηλαδή, που
κατηργήθησαν οι Κοινότητες και μάς ενέταξαν
"με το ζόρι" στον Δήμο Αμαλιάδος) οι
Καρδαμιαίοι πληρώνουν τέλη υδρεύσεως
δεκαπλάσια(!) από εκείνα, που πλήρωναν στην
Κοινότητα το 1997! Είναι δυνατόν να γίνει
αποδεκτό, ενώ ο καθένας μας πληρώνει τόσο
εξοντωτικά τέλη υδρεύσεως, να μην έχει νερό
κατάλληλο για πόση και να αναγκάζεται να
αγοράζει εμφιαλωμένο; Πού πάνε όλα αυτά τα
χρήματα, που πληρώνει ο λαός τού Καρδαμιά;
Μήπως για να παίρνουν τους παχιούλους μισθούς
τους οι αργόσχολοι κομματικοί εγκάθετοι στις
διάφορες υπηρεσίες υδρεύσεως τού Δήμου;
Και, μπορεί αυτό να λέγεται υπεύθυνη και
σβαρή δημοτική πολιτική; Να δούμε, πότε η
Δημοτική Αρχή θα σβαρηνθεί, επί τέλους! Αν
δεν μπορεί να προσφέρει νερό κατάλληλο για
πόση, δηλαδή νερό για το οποίο πληρώνεται
αδρά από τον κόσμο, τότε άς μειώσει τα τέλη
υδρεύσεως μέχρι που να καταφέρει να είναι
συνεπής στις υποχρεώσεις τής απέναντι στους
δημότες Καρδαμιά!

Προς Δημοτικό και Τοπικό Συμβούλιο: Τί θα γίνει, κύριοι, με την αφόρητη βρώμα από τα λύματα στο Καρδαμιαίκο ποτάμι;

Το έχουμε γράψει ούκ ολίγες φορές! Αλλά, οι
καθ' ύλην αρμόδιοι, δηλαδή Δήμος και Τοπικό
Συμβούλιο Καρδαμιά, προσποιούνται ότι δεν
...καταλαβαίνουν.

Μιλάμε για την αφόρητη βρώμα, που αναδύεται
από το ποτάμι τού χωριού μας, εξ αιτίας τών
παντός είδους λυμάτων, που ρέπτονται μέσα σ'
αυτό (από χοιροστάσια, από παράνομες
αποχετεύσεις προς αυτό, κλπ).

Είναι δυνατόν να μην κινείται ουδείς αρμόδιος,
όταν από την αφόρητη βρώμα, που έρχεται από
το ποτάμι, είναι αδύνατον να σταθεί κάποιος
στην αυλή τού σπιτιού του ή ακόμη και στην
αγορά; Και, εν πάση περιπτώσει, ρωτάμε:

τί είδους "αρμόδιοι" είναι αυτοί, που αδιαφο-
ρούν για την δημόσια υγεία, για την υγεία τών
κατοίκων τού χωριού μας; Πού ταξιδεύει η
ευθύνη και η ευαισθησία τους;

Η Άλλη Διάσταση

Οι Επαναστάτες,
οι αστοί πολιτικοί, και τα, μετά
θάνατον, "αβλαβή εικονίσματα"!

Άρθρο τού Άγγελου Λιβαθινού

Θα ήτανε τέλη Μαρτίου με αρχές Απριλίου τού
1985, όταν, όπως κάθε χρόνο, στην Αμαλιάδα
επραγματοποιήθη Εκδήλωση για την 33η επέτειο
τής δολοφονίας τού Επαναστάτη Κομμουνιστή,
Νίκου Μπελογιάννη, από την Κυβέρνηση Πλαστήρα
(30 Μαρτίου 1952).

Διοργανωτής τής Εκδήλωσης ήτανε ο Κομματική
Οργάνωση Αμαλιάδος και η ΝΕ Ηλείας τού ΚΚΕ.
Πολλοί οι προσκεκλημένοι στην εκδήλωση, η οποία
επραγματοποιήθη στο Κινηματοθέατρον "ΠΑΝΘΕ-
ΟΝ", στην Λεωφόρο Αμαλιάς, το οποίον δεν υπάρ-
χει σήμερα.

Στο βήμα είχε ανεβεί Αμαλιαδίτης εκπρόσωπος τού
τότε κυβερνήσαντος κόμματος, για να απευθύνει
σύντομον χαιρετισμό. Αφού έπλεξε το εγκώμιο τού
Νίκου Μπελογιάννη με επιστράτευση κάθε άλλου
"καλολογικού" στοιχείου, όπως "ανιδιοτελής",
"ιδεολόγος" κλπ, κατέληξε με την αποστοφή, ότι ο
Νίκος Μπελογιάννης είναι παιδί τής Αμαλιάδος,
ανήκει σε όλον τον Ελληνικόν λαό, και τα συνήθη
όμοια. Απέφυγε, δε, επιμελώς όπως απεδείχθη, να
τονίσει, ότι ο Νίκος Μπελογιάννης, πέραν τών
άλλων, κυρίως ήτανε στέλεχος τού ΚΚΕ,
Κομμουνιστής, και ότι υπό την ιδιότητα αυτήν, που
ο ίδιος την επαναλάμβανε και δεν την αποσιώπησε
ποτέ, εσπήθηκε μπροστά στο εκτελεστικό απόσπασ-
μα από το μισαλλόδοξο μεταμφωτικό καθεστώς
τής Ελλάδος και την Κυβέρνηση Πλαστήρα.
Τη τοιαύτη, επιδειμική κατ' επισκήν χαρακτηρισμόν,
νοποθέτηση τού Αμαλιαδίτη "εκπροσώπου" τού

τότε κυβερνήσαντος κόμματος προεκάλεσε αρνητικά
συναίσθηματα στους συγκεντρωμένους, και γιά
μίαν στιγμή στην αίθουσα επαράτησε μία βουβή
αμηχανία. Προφανώς, επρόκειτο περί προσβολής
τού τιμημένου δολοφονηθέντος για τις ιδέες του.

Ο επόμενος ομιλητής, στον σύντομον χαιρετισμόν
του, χωρίς καν να είναι μέλος ή στέλεχος τού ΚΚΕ,
αλλά επειδή ως φαίνεται ασθανόνταν την ανάγκη
να αποτίσει τον δέοντα φόρον τιμής στον Νίκο
Μπελογιάννη για τους αγώνες και τις θυσίες του,
μέσα από τις γραμμές τού Κομμουνιστικού
Κόμματος Ελλάδος, για το οποίο έδωσε και την
ζωήν του, εκαιτηρίασε την σκόπη επιδειμική και
προσβλητική άχρηστη για τον Μπελογιάννη, όπως
είπε, τοποθέτηση τού προηγούμενου ομιλητή, και εν
συνεχεία παρέθεσε το κάτωθι τρίμημα από την
απολογία τού Νίκου Μπελογιάννη στο στρατιδικείο,
για να φανεί, όπως είπε, εκείνο που ήθελε επιμελώς
να κρύψει η προηγούμενη τοποθέτηση: ότι ο
Μπελογιάννης ήτανε συνειδητός κομμουνιστής,
Επαναστάτης, και ήξερε ότι οδηγείτο στο
εκτελεστικό απόσπασμα γ'αυτήν του την ιδιότητα
για την δράση του και για την διδασκαλία του:

"Είμαι μέλος τής ΚΕ τού ΚΚΕ και ακριβώς για την
ιδιότητά μου αυτήν δικάζομαι, γιατί το Κόμμα
παλεύει και χαράζει τον δρόμο τής Ειρήνης, τής
Ανεξαρτησίας και τής Ελευθερίας...".

"Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδος έχει στο λαό βα-
θείας ρίζες. Συνδέεται μαζί του με ακατάλυτους
δεσμούς αίματος και δεν μπορεί κανείς να το εξο-
ντώσει ούτε με στρατιδικαία, ούτε με εκτελεστικά
αποσπάσματα. Ο στόχος μας ήταν και είναι να
προστατέψουμε τα συμφέροντα τού λαού και τής
χώρας μας".

"Εάν έκανα δήλωση αποκήρυξης, θα αθωνόμουνα
κατά πάσαν πιθανότητα μετά μεγάλων τριών... Αλλά,
η ζωή μου συνδέεται με την ιστορία τού ΚΚΕ και τη
δράση του... Δεκάδες φορές μπήκε μπροστά μου το
όλημμα: να ζώ προδίδοντας τις παροχές μου,
την ιδεολογία μου, είτε να πεθάνω, παραμένοντας
πιστός σ'αυτές. Πάντοτε προτίμησα τον δεύτερο

δρόμο και σήμερα τον ξαναδιαλέγω".

Αυτός ήτανε ο Μπελογιάννης, τόνισε ο ομιλητής,
και καμία σκοπιμότητα δεν μπορεί να τον μετα-
τρέψει σε έναν "αφελή" ιδεολόγο, όπως θα εβόλανε
μερικοίς. Ο ομιλητής αυτός, τού οποίου η
λεβέντικη τοποθέτηση επέφερε την "κάθαρη" στο
ακροατήριο, ήτανε ο Θεόδωρος Άννινος, τότε
δήμαρχος Πατρών!

Φαίνεται, όμως, πως αυτή η "ασθένεια" τών ομορ-
τουμιστών και τών αστών πολιτικών, όπως τού
"εκπροσώπου" τού τότε κυβερνήσαντος κόμματος, να
παρασιάζουν, μετά θάνατον, τους επαναστάτες
και την διδασκαλία τους με έναν "αποστειρωμένον"
λόγο, συνεχίζει να υπάρχει και σήμερα στους
πολιτικούς ραχτιικούς εγκεφάλους μερικών, δήθεν
προοδευτικών, αστών πολιτευτών.

Τον ρόλο και τον στόχο, όμως, όλων αυτών, που,
αναφερόμενοι στους Επαναστάτες, επιχειρούν, με-
τά τον θάνατόν τους, να απονευρώσουν την επανο-
στατική διδασκαλία τους από τον επαναστατικό και
ταξικόν πυρήνα τής, τον γνωρίζει πολύ καλά κάθε
συνειδητός εργαζόμενος, και τον έχει αποκαλύψει
και περιγράψει παραστατικά, από το 1917, ο Λένιν:

"Όσο ζώσαν οι μεγάλοι επαναστάτες, οι τάξεις τών
καταπιεστών τούς καταδίωκαν συνεχώς και
αντιμετώπιζαν την διδασκαλία τους με την πιο άγρια
μανία, με το πιο λυσσαλέο μίσος, με την πιο αγχα-
λίνωτη ακρατικότητα ψευτιάς και σνοκφαντίας. Υστερα
από το θάνατό τους, γίνονται προσπάθειες να τους
μετατρέψουν σε αβλαβή εικονίσματα, σαν να λάμε,
να τους ανακηρύξουν αγίους, να προσδώσουν
κάποια δόξα στο όνομά τους για "παρηγοριά" τών
καταπιεζόμενων τάξεων και για την αποβλάκωσή
τους, εινοποιώντας το περιεχόμενο τής επαναστα-
τικής διδασκαλίας, αμβλύνοντας και εκχυδαίζοντας
την επαναστατική της αιχμή. Με μια τέτοια "κατεργα-
σία"... συμφωνούν σήμερα η αστική τάξη και οι
ομορτουμιστές μέσα στο εργατικό κίνημα. Αρσμο-
νούν, σβήνουν και διαστρεβλώνουν την επαναστατική
πλευρά τής διδασκαλίας, την επαναστατική ψυχή
τής...". (Β.Ι. Λένιν, "Κράτος και Επανάσταση") ...

Άγγελος Λιβαθινός, (www.kardamas.gr)



Ο Κώστας Μπάτσικας, Μέλος τής Κ.Ε. τού ΚΚΕ,
στο Βήμα, ως Κεντρικός Ομιλητής στην Εκδήλωση
τής Κυριακής, 15.4.2007

σμου, από την Ηλεία, την Αχαΐα και από άλλα μέρη
τής Ελλάδος, όπως και κάθε χρόνο, παρευρέθησαν
για να αποτίσουν φόρο τιμής στον Αγωνιστή τής
Εθνικής Αντίστασης και μέλος τής ΚΕ τού ΚΚΕ, τον
ήρωα Κομμουνιστή Νίκο Μπελογιάννη, που δολο-
φονήθηκε από την Κυβέρνηση Πλαστήρα, κατ' εντο-
λήν τών Αμερικάνων.

Για άλλη μία φορά, η γενέτειρα τού Νίκου Μπελο-
γιάννη, η Αμαλιάδα, ντύθηκε στα κόκκινα, και η Πλα-
τεία τής Πύλης, που φέρει το όνομά του, ασιόθηκε
από τα συνθήματα τών συγκεντρωμένων κατά τής
Αμερικανοκρατίας στην Ελλάδα, και από τα συνθή-
ματα υπέρ τής Ειρήνης, τής Δημοκρατίας και τής
προκοπής, ιδανικά για τα οποία έδωσε την ζωή του ο
Νίκος Μπελογιάννης.

Την Εκδήλωση, που διοργάνωσε, όπως κάθε χρόνο, η
Κομματική Οργάνωση Αμαλιάδος τού ΚΚΕ, άνοιξε η κ.
Άννα Κουτρομπή από την Κ.Ο. Αμαλιάδος τού ΚΚΕ,
η οποία έφερε στην μνήμη όλων τής τελευταίες
δραματικές ώρες τής ζωής τού Μπελογιάννη.

Ακολούθησε ο κ. Κώστας Μπάτσικας, μέλος τής Κ.Ε.
(Συνέχεια στην 8η σελίδα)

Κοινωνία, Ιστορία και Πολιτισμός

ΠΛΑΝΕΣ καί Η ΑΛΗΘΕΙΑ

Γράφει ο Μητροπολίτης μας,
Ο Ηλείας Γερμανός



Ο ασπασμός του Ευαγγελίου

Καλή και ευλαβική είναι η συνήθεια πολλών, κατά την ώρα της αναγνώσεως του βιβλίου Ευαγγελίου, να γονατίζουν κάτω από αυτό και στο τέλος να το ασπάζονται.

Ασπασμός, όμως, σημαίνει παραδοχή και αποδοχή εκείνου που ασπάζομαστε. Επομένως, ο ασπασμός του Ευαγγελίου πρέπει να δηλώνει την εκ μέρους μας εγκόλιση της διδασκαλίας του και το γονάτισμα ενώπιόν του να φανερώνη την υπακοή στα παραγγέλματά του. Τότε πράγματι μός μεταδίδει ο ασπασμός χάρι και δύναμι.

Όμως, εμείς πώς ασπάζομαστε το Ευαγγέλιο;
Μερικοί απλώς από συνήθεια και παράδοση, οπότε έχουν εφαρμογή οι λόγοι του Θεού: "εγγίζει μοι ο λαός ούτος τώ στόματι αυτών και τοίς χείλεσι με τμήα, η δέ καρδιά αυτών πόρρω απέχει απ' εμού" (Ματθ. ι', 7-8).

Πολλοί άλλοι, γιατί νομίζουν ότι όταν ακουμπήσουν το κεφάλι τους στο Ευαγγέλιο θα πάρουν δύναμι κατά ένα αυτόματο και μαγικό θα έλεγα τρόπο. Όμως, δεν είναι και τούτο ορθό. Πολλοί κάτοικοι της Γαλιλαίας ακουμπούσαν τον Κύριο και συνωθούντο γύρω από Αυτόν, αλλά μόνον η αιμορροούσα τον άγγιξε πραγματικά και εκείνη μόνο έλαβε τη χάρι και τη θεραπεία της, αφού μόνον αυτή προσήλθε με ακρόδοντη πίστι και βαθεία ταπεινοφροσύνη (Λουκ. ι', 42-48).

Ακόμη βλέπουμε, κυρίως γυναίκες, που θέλουν πρώτες να ασπασθούν το Ευαγγέλιο το πρωί της Κυριακής, παραμερίζοντας έτσι άλλους και δημιουργώντας ανωμαλία και αταξία. Άς έχουν υπ' όψη τους, ότι ο Κύριος του Ευαγγελίου, που θέλουν να ασπασθούν, δίδασκε: "Εί τις θέλει πρώτος είναι, έσται πάντων έσχατος και πάντων διάκονος" (Μάρκ. θ' , 35). Και αλλού: "Εάν αγαπάτε με, τας εντολάς τας εμάς τηρήσατε" (Ιωάν. ιδ' , 15).

Ώστε, ο ασπασμός του Ευαγγελίου πρέπει να μός βοηθή στο να συνεδητοποιήσουμε την ανάγκη τηρήσεως του Νόμου του Θεού στην καθημερινή μας ζωή.-

Ο ανεξάντλητος πλούτος της Ελληνικής Γλώσσας

Η "σαλομοποίηση" ελληνικών λέξεων από αγράμματους, δηθέν "δημοκρίτες"

Μετά από την απαράδεκτη κατάργηση του παλιοναυτικού συστήματος γραφής στην Ελληνική Γλώσσα και την επιβολή του μονοτονικού (για το οποίο θα γράφουμε εκτενώς άλλην φορά), η αγράμματη στρατιά των αυτοαποκαλούμενων "δημοκρίτων" έχει εξαπολύσει εκστρατεία αλλοιώσεως της ορθογραφίας των ελληνικών λέξεων! Το παραδείγμα της γλωσσικής βαρβαρότητός τους πάμπολλα, και η στόχευση πρόδηλη: να χαθεί η συνήθεια της ελληνικής Γλώσσας, ώστε εύκολα πλέον να επέλθουν τον στρατηγικόν στόχο τους, δηλαδή να επιβάλουν το λατινικό αλφάβητο στην θέση του ελληνικού με ιστορία 3.000 ετών!

Οι Έλληνες όμως αντιστέκονται. Και οι στρατηγικοί σπριβελιές της Γλώσσας μας απομυώνονται καθημερινά.

Θα παραθέσουμε μερικά κρισιμώτα παραδείγματα της γλωσσικής ασέλειας των δολοφθορών της Ελληνικής Γλώσσας μας:

Ο Νεοκώρος, που έγινε "Νεοκόρος" (!) από τους αγράμματους δολοφθορές.

Η ορθή γραφή μιας λέξεως μός παρέχει αυτομάτως την δυνατότητα να ελέγξουμε την προέλευσή της, την επιμολογία της όπως λέμε, όρα να γνωρίσουμε και την σημασία της. **Νεοκώρος** (νεός+κώρος, δηλαδή νός+κώρος. Ο κώρος=το σάρωθρον=το σάρωμα) σημαίνει: ο σαρώνων τον ναύ, ο επιμελήτης του ναού, δηλαδή αυτό που και σήμερα εννοούμε. Καταργώντας το (ν) οι αγράμματοι, δέθεν "δημοκρίτες", γράφουν: **Νεοκόρος!** Τι σημαίνει όμως αυτή η ανίερη στην ελληνική Γλώσσα λέξη; Ο βαρβαρισμός στη αποθήκη του! Θα συνεχίσουμε στο επόμενο. - Άλκης Λατίνος

Λαϊκές Παροιμίες του τόπου μας

Η **Παροιμία** είναι ένα σύντομο απόφθεγμα (σύντομος λόγος, έκφραση, πρόταση) του λαού, που περιγράφει με ακρίβεια, ή κατά τρόπον μεταφορικών, αλληγορικών ή και σκιωπικών, διάφορες αλήθειες, που πηγάζουν από την **λαϊκή σοφία και εμπειρία**. Κατά τον Ηρόδοτον, η Παροιμία είναι "βραχυλής λόγος παρά την οδόν λεγόμενος, οίον παροιμία. Όμως γάρ η οδός". (Σύνθετη λέξη: παρά και οίρος(ο)=οδός). Μερικές φορές η παροιμία μπορεί να έχει και ομοιοκαταληξία, στην οποίαν αρέσκειται ο λαός.

ΛΑΙΚΗ ΠΑΡΟΙΜΙΑ

- **"Τού ταινοκλήν το λεφτό τα τρώνε οι γλεντοκόποι"**

Η παροιμία αυτή λέγεται στον Καρδαμά και στην γύρω περιοχή.

Είναι λίαν περιγραφική για τις περιπτώσεις εκείνες, κατά τις οποίες η φιλαργυρία ξεπερνάει τα όρια. Οπότε, ο φιλάργυρος (τοιγυνη), ενώ αποταμίζει περακόπτοντας ακόμη και από τα προς το ζην αναγκαία, στο τέλος, εκείνο που μόνο καταφέρνει είναι να συγκεντρώσει και να αφηρίσει μεγάλον πλούτον στους κληρονόμους του. Αυτοί βεβαίως, μη γνωρίζοντας, αλλά και μη σβέθοντες τους κόπους και τους μύχθους που απαιτούν αυτές οι αιματηρές αποταμίσεις, τις απολαμβάνουν ακόμη και τις σκορπούν, ενώ και εκεί, στα ασύδοτα γλέντια τους.

Δίδαγμα: Αποταμίευση ναί! Φιλαργυρία, όμως, όχι, διότι ... καταδοκούν οι ... "γλεντοκόποι"! - Άλκης Λατίνος

Γνωρίζετε κάποια λαϊκή Παροιμία της περιοχής Καρδαμά;

Στείλτε την με ένα σημειώμα σας στην διεύθυνση της Εφημερίδας μας, με το Ονοματεπώνυμό σας και την διεύθυνσή σας (τον τόπο όπου λέγεται και την αριμηνία της, εάν την γνωρίζετε), και θα την δημοσιεύσουμε εδώ! Βοηθήστε, έτσι, να περικυβηθούν λαογραφικά στοιχεία του τόπου μας. -

Ελληνομνήμων

Θουκιδίδου: " Ανδρών επιφανών πάσα γή τάφος." Νεοελληνιστί: "Τών επιφανών ανδρών τάφος είναι όλη η Γη". (Θουκιδίδου # 43,3)

Επετειολόγιον

Απρίλιος 1961: Εισβολή (και πανωλεθρία) των ΗΠΑ στον Κόλπο των Χοίρων (Κούβα)

Την 15ην Απριλίου 1961, τίθεται σε εφαρμογή το σχέδιο των Βορειο-Αμερικανών για την ανατροπή της Επαναστατικής Κυβέρνησης της Κούβας (**Φιντέλ Κάστρο- Τσέ Γκεβέρα**) και για την κατάληψη του νησιού. Το σχέδιο των Αμερικανών είχε προετοιμασθή πολύ καιρόν πριν, με εντολή του τότε Προέδρου των ΗΠΑ, Αϊζενχάουερ. Η Αμερικανική CIA είχε στρατολογήσει πάνω από 5.000 διωκτικούς Κομμουνούς ανταρσιαστές και τους εκπαιδύσει σε Αμερικανικά στρατόπεδα της Γουατεμάλας. Το σχέδιο των Αμερικανών προέβλεπε: 1) κατά πρώτον, απόβαση των κουβανών διωκτών σε ένα απομακρυσμένο παραθαλάσσιο μέρος του νησιού, 2) δημιουργία "προγεφυρώματος" και ανακήρυξη "κυβέρνησης" από τους ανταρσιαστές, η οποία "κυβέρνηση", με την βοήθεια των Αμερικανών, θα αποτελούσε κατ'αρχήν το δεύτερο κέντρο εξουσίας στο νησί, με εν συνεχεία στόχο την ανατροπή της Επαναστατικής Κυβέρνησης της Κούβας.



Στις 15 Απριλίου 1961, όταν Πρόεδρος των ΗΠΑ ήτο ο δέθεν "δημοκράτης" Τζων Κένεντυ, Αμερικανικά βομβαρδιτικά αεροπλάνα, τύπου B-26, με **πλαστά διακριτικά της Κουβανικής αεροπορίας(!)**, βομβαρδίζουν τις αεροπορικές βάσεις του νησιού, και στις 17 Απριλίου 1961, με ορμητήριο το λιμάν της Νικαράγουας, αρχίζει η εισβολή Αμερικανών και διωκτών Κουβανών από την πλαγιά Χρόν του Κόλπου των Χοίρων, μία ελώδη περιοχή στον Νότον της Κούβας.

Μέσα σε τρία εβδομημέρη, οι συνωμότες-εισβολείς συντρίβονται από τα επαναστατικά στρατεύματα της Κούβας και οι ΗΠΑ γνωρίζουν μία πολιτική πανωλεθρία πρώτον μεγέθους! Ο στρατός, η Πολιτοφυλακή, σύσσωμος ο λαός της Κούβας, με επί κεφαλής τον ίδιον τον **Φιντέλ Κάστρο**, κινητοποιήθησαν ακαριαίως και συνέντρισαν τους εισβολείς. Περίπου χίλιοι διακόσιοι εισβολείς συνελήφθησαν αργάωται από τα επαναστατικά στρατεύματα της Κούβας και 200 περίπου σκοτώθησαν, ενώ η κουβανική αεροπορία εβήθησε όσα μεταγωγικά αμερικανικά πλοία επιχειρούσαν να μεταφέρουν ενισχύσεις στους ανταρσιαστές.

Η άδεια αυτή ημπεριαλιστική επέμβαση των ΗΠΑ στην Κούβα, εδημοούργησε σοβαρότατα προβλήματα στις διεθνείς σχέσεις, και παρ'όλγον να οδηγήσει σε σύγκρουση ΗΠΑ-ΕΣΣΔ. Οι ΗΠΑ εγγέρισαν μία ταπεινωτική ήττα από ένα "μικρό", αλλά υπερήφανον λαό, τον λαόν της Κούβας. Έκτοτε, οι Αμερικανοί έχουν λιωσάει, για να ανατρέψουν το σοσιαλιστικό καθεστώς της επαναστατικής Κούβας.

5 Μαΐου 1818: Γεννιέται στην Πόλη Τρίρ της Γερμανίας ο Κάρολος Μάρξ, θεωρητικός θεμελιωτής του Επιστημονικού Σοσιαλισμού.

Η διδασκαλία του **Μάρξ** απεκάλυψε τους νόμους της κοινωνικής εξέλιξης και έδειξε τον δρόμο για την κομμουνιστική ανανέωση του κόσμου.



Στην προσωπικότητα του Μάρξ συντηρήζαν οι ιδιότητες του μεγαλοφυούς διανοητή που επραγματοποίησε επαναστατική ανατροπή στις κοινωνικές επιστήμες, και τού επαναστάτη που συνέβαλε στην μετατροπήν του εργατικού κινήματος σε τεράστια δύναμη κοινωνικής προόδου.

Ο Μάρξ εδημοούργησε μία ολοκληρωμένη και αρμονική επαναστατική διδασκαλία, ένα ισχυρό όπλο για την γνώση και για την μεταμόρφωση του κόσμου, εν ολίγοις τις θεωρητικές βάσεις του απελευθερωτικού αγώνα της εργατικής Τάξης.

Κατά την διδασκαλία του Μάρξ, η υλιστική ερμηνεία της πραγματικότητας, που ξεκινάει από το πρκειτίον της ύλης και το δευτερεύον της συνειδήσεως, από την γνώση των αντικειμενικών νόμων του υλικού κόσμου, για πρώτη φορά συνδέθησαν αρμονικά και οργανικά με την επιστημονική θεωρία της εξέλιξεως, με την διαλεκτική διαδικασία των μόνων αλλάγών στην φύση και στην κοινωνία.

Ο Μάρξ υπήρξε ο πρώτος διανοητής στην ιστορία, που επεξέτεινε την υλιστική φιλοσοφία στην σφαίρα της κοινωνικής ζωής, και έδειξε την καθοριστική θέση της υλικής παραγωγής στην κοινωνική εξέλιξη, και τον αποφασιστικό ιστορικόν ρόλο των εργαζομένων, που παράγουν τα υλικά αγαθά. Απέδειξε ακόμη, ότι η ιστορική διαδικασία δεν είναι παρά μία νομοτελεστική διαδικασία αλλαγών των κοινωνικοοικονομικών σχηματισμών, που οδηγεί αναπόφευκτα στο πάροσμα από το ανταγωνιστικό κοινωνικό σύστημα (Καπιταλισμό) στον Σοσιαλισμό και στην αταξική κομμουνιστική κοινωνία.

Η φιλοσοφία του Μάρξ (ο διαλεκτικός και ιστορικός υλισμός) εχρησίμευσε εν συνεχεία ως μεθοδολογική βάση για την επεξεργασία της Μαρξιστικής Πολιτικής Οικονομίας και της Θεωρίας του Επιστημονικού Σοσιαλισμού.

Ως Οικονομολόγος ο Μάρξ, πρώτος αυτός, απεκάλυψε τους νόμους της εξέλιξης των κοινωνικών σχηματισμών, και πριν από όλα του καπιταλισμού, απεκάλυψε την εκμεταλλευτική ουσία του καπιταλιστικού συστήματος, αναλύοντας δε τις οικονομικές βάσεις των ανταγωνισμών στον καπιταλισμό, απέδειξε, ότι είναι αναπόφευκτος ο θάνατος του και η επικράτηση του Σοσιαλισμού.

25 Ιουνίου 1925: Πραξικόπημα και δικτατορία του Θεόδ. Πάγκαλου.

Την νύκτα της 25ης Ιουνίου 1925, ο στρατηγός Θεόδωρος Πάγκαλος ανέτρεψε την Κυβέρνηση Μιχαλακοπούλου και εσχάρησε ιδείν του. Στην "Κυβέρνηση" Πάγκαλου ελεδήλωσαν την εμπιστοσύνη τους όλα τα αστικά κόμματα της Βουλής, συμπεριλαμβανομένης και της "Δημοκρατικής Ένωσης" του Α. Παπαναστασίου. Αρνητικά στο πραξικόπημα Πάγκαλου στόθηκε μόνον το ΚΚΕ. Στις 30 Σεπτεμβρίου 1925, ο Πάγκαλος διέλυσε την Βουλή και εεπέλυσε άμεσα τρομοκρατία κατά τού εργατικού κινήματος και κατά μελών και στελεχών του ΚΚΕ. Ασηγάρευσε την έκδοση της εφημερίδας "Ήλιοςπάσης", και τού (**Συνεχία στην 5η σελίδα**)



Χρήσιμα Τηλέφωνα

- Κοινοτήτων Γραφείον Καρδαμά: 26220-27135 (Δευτ-Τετ-Παρ)
- Δημορχείον Αρκαλιόδος: 26220-38500 (Τηλεφ. Κέντρο), ΚΕΠ: 38410
- ΔΕΥΑΑ Αρκαλιόδος: 26220-23923
- ΔΕΗ Αρκαλιόδος(Βλάβες): 26220-22759
- Νοσοκομείον Αρκαλιόδος: 26220-28557
- Νοσοκομείον Πύργου: 26210-82300
- Φαρμακείον Καρδαμά: 26220-28502
- ΚΤΕΛ Καρδαμά: 26220-29500
- ΚΤΕΛ Αρκαλιόδος: 26220-28892
- ΚΤΕΛ Πύργου: 26210-22592
- ΕΛΤΑ Καρδαμά (Ταχυδρομείον):26220-29500
- ΟΣΕ Αρκαλιόδος: 26220- 20483
- Αρμενικός Σταθμός Παλουκίου: 26220-25500
- Αστυνομία Αρκαλιόδος: 26220-38210
- Τροχαία Αρκαλιόδος: 26220-22100
- Πυροσβεστική Αρκαλιόδος: 26220-22199
- ΤΑΞ Καρδαμά: Μικτούρος Σπύρος 26220-28811, 6973-840109(Καρ. Ορφείο)
- ΤΑΞ Αρκαλιόδος: 26220- 28130, 28373, 28383, 23777
- Αρτοποιείον Καρδαμά: 26220-27142
- Ι. Ν. Αγ. Ιωάννη Καρδαμά (Ιερέας Λαμπήρης Γεώργιος): 26220- 27117

Καρδαμάς Εφημερίς των συζητήσεων

- *Ανιχνεύει την Τοπική Ιστορία
 - *Καταγράφει τον Πολτισμό του Τόπου μας
 - *Ενημερώνει
 - *Αναδεικνύει τα τοπικά προβλήματα.
- ΔΙΑΔΩΣΤΕ ΤΗΝ - ΣΤΗΡΙΞΤΕ ΤΗΝ- ΣΤΕΙΛΤΕ ΤΗΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΑΣ !**

Η Εφημερίδα αυτή, από της εκδόσεώς της, συντάσσεται και στοιχειοθετείται εις ολοκλήρου από τον Εκδότη και Διευθυντή της σε ειδικό πρόγραμμα επεξεργασίας τυπογραφίας. Απευθύνεται, δε, και αποστέλλεται ταχυδρομικώς, σε όσους, Καρδαμάους και μη, αγαπούν την τοπική ιστορία και τον τοπικό λαϊκό πολιτισμό, και νοιάζονται για τ μικρές κοινωνίες. Η έκδοσή της δεν έχει κερδοσκοπικό χαρακτήρα.-

Καρδαμάς

Εφημερίς των συζητήσεων

Εφημερίδα Μορφωτικού, Πολτισμικού και Κοινωνικού Προβληματισμού, εκδομένη ανά τρίμηνον εν Καρδαμά Ηλείας. Ταχ. Δ/ση: Οδός Σιδηροδρόμου, 27200 Καρδαμάς, Τηλ. 26220-27293, 2610-341124, 697-8197763.

Ηλεκτρον. Ταχίμειο: efkadamas@in.gr
Κωδικός 6457
Ιδρυτής-Ιδιοκτήτης: Άγγελος Αβραμόν. Εκδότης-Διευθυντής: Άγγελος Αβραμόν, Οδός Σιδηροδρόμου, 27200 Καρδαμάς, Τηλ.26220-27293, (καί: Μυκάλης 9, 26332 Πάτρα, 2610-341124, Κιν.697-8197763), Ηλεκτρον. Σελίδες: users.sch.gr/avathinos, www.kardamas.gr. Σελδοποίηση- Ηλεκτρονική επεξεργασία: Άγγελος Αβραμόν. Εκτύπωση: Γραφοτεχνική- Εφημερίδα ΠΑΤΡΩΣ, Πύργος. Τα επώνυμα άρθρα εκφράζουν τις απόψεις των συγγραφέων τους και δεν δεσμεύουν την Εφημερίδα. Δημοσιεύονται, δε, από καθήκον και με σεβασμό στην άποψη του εκάστοτε υπογράφοντος.-

Ένας Καρδαμάς απ' τα παλιά

Ταξιδεύοντας στο Παρελθόν, με τις μνήμες των ανθρώπων, με τα γραπτά κείμενα και με την γαλήνια παρουσία των κτισμάτων

Ανθρωπογεωγραφία του Καρδαμά

Οι παλαιοί κάτοικοι του Καρδαμά, οι επαγγελματικές απασχολήσεις τους, οι δραστηριότητες, η Εκπαίδευση, η συμμετοχή στα κοινά και η κινητικότητα στον χώρο, μέσα από γραπτά κείμενα.

Έρευνα-Επιμέλεια:
Άγγελος Λιβαθινός



Μία πρώτη προσπάθεια συστηματικής προσέγγισης του θέματος, μέσα από το πρώτο επίσημο Μαθητολόγιο του Δημοτικού Σχολείου Καρδαμά (από το 1896).

15ο Μέρος της Έρευνας

(Συνέχεια από το προηγούμενο Φύλλο)

Στο παρόν φύλλο συνεχίζουμε με την παρουσίαση των 73 μαθητών που εφοίτησαν στο Δημοτικό Σχολείο Καρδαμά κατά το έτος 1910-911, και των 90 μαθητών που εφοίτησαν κατά το έτος 1911-12.

Από το έτος 1910-11, ο αριθμός των μαθητών αυξάνει ραγδαίως, και έτσι από το έτος 1913-14, το σχολείο λειτουργεί ως ΠΝΗΡΕΣ μακτόν Δημ. Σχολείον (εξάτηρον), ενώ από 1917-18 διαχωρίσθη σε Πλήρες Αρρένων, και Δημοτικόν Παρθενγωγείον (Θηλέων)

Σε κάθε Τάξη παρουσιάζουμε 1) τις νέες εγγραφές, με την πορεία εκάστου μαθητή μέχρι την έξοδό του από το Δημ. Σχολείο Καρδαμά, 2) τις εγγραφές από προαγωγή ή απόρριψη κατά το προηγούμενο έτος. Σημειώνουμε, ότι με την λέξη: "Πατρις", ο Δάσκαλος εννοεί τον τόπο γεννήσεως του μαθητή!

Από το 1914-15 η βαθμολογική κλίμαξ είναι ετάβαση, αντί της προηγουμένης τετράβαθμης.

Δημοδιδάσκαλοι:

- 1896 έως 1900: Δημόπουλος Δ. Γεώργιος
- 1900 -1901: Νικολόπουλος Ανδρέας
- 1901 έως 1905: Αμούργης Χαράλαμπος
- 1905 έως 1908: Άγνωνστον, υπό Έρευνα.
- 1908 έως 1912: Παλιώτης Αθ. Παναγιώτης (Υποδιδάσκαλος)

15. ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 1910-1911

15.1. ΤΑΞΗ Α'

(Σύνολο : 37, άρρενες 26, θήλειες 11)

15.1.1. ΝΕΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Α' Τάξη το 1910, και πρόσδος των μαθητών, μέχρι την έξοδό τους από το Σχολείο.

- 1) Παρασκευόπουλος Γεώργιος τού Ιωάν. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 8, Προάγεται, Βαθ(4) Άριστα 1911-12: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1912-13: Τάξη Γ'. Απορρίπτεται, Βαθ(1) Ενδεώς 1913-14: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1914-15: Τάξη Δ'. Δεν προσήλθε. Δεν ξαναεφοίτησε.
- 2) Παρασκευόπουλος Χρήστος τού Κων. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Προάγεται, Βαθ(4) Άριστα 1911-12: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1912-13: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1913-14: Τάξη Δ'. Απορρίπτεται, Βαθ(1) Ενδεώς 1914-15: Τάξη Δ'. Προάγεται, Βαθ(1) Καλώς. Δεν ξαναεφοίτησε.
- 3) Μπούρας Βασίλειος τού Κων. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Απορρίπτεται, Βαθ(1) Ενδεώς 1911-12: Τάξη Α'. Προάγεται, Βαθ(4) Άριστα 1912-13: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1913-14: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1914-15: Τάξη Δ'. Απορρίπτεται, Βαθ(1) Ενδεώς 1915-16: Τάξη Δ'. Προάγεται, Βαθ(1) Καλώς. Δεν ξαναεφοίτησε.
- 4) Μαρινόπουλος Μιχαήλ τού Νικολ. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Απορρίπτεται, Βαθ(1) Ενδεώς 1911-12: Τάξη Α'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1912-13: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1913-14: Τάξη Γ'. Απορρίπτεται, Βαθ(1) Ενδεώς 1914-15: Τάξη Γ. Απορρίπτεται, Βαθ(1) Καλώς 1915-16: Τάξη Γ. Προάγεται, Βαθ(4) Καλώς 1916-17: Τάξη Δ'. Απερρίφθη. Δεν ξαναεφοίτησε.
- 5) Μαρινόπουλος Γεώργιος τού Αθ. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Προάγεται, Βαθ(4) Άριστα 1911-12: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1912-13: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1913-14: Τάξη Δ'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1914-15: Τάξη Ε'. Απορρίπτεται 1915-16: Τάξη Ε'. Προάγεται, Βαθ(5) Λίαν Καλώς 1916-17: Τάξη ΣΤ', Έλαβεν Απολυτήριον
- 6) Παννόπουλος Παναγιώτης τού Ιωάν. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Απορρίπτεται, Βαθ(1) Ενδεώς

- 1911-12: Τάξη Α'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς.
- 1912-13: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς
- 1913-14: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς
- 1914-15: Τάξη Δ'. Απορρίπτεται, Βαθ(1) Καλώς
- 1915-16: Τάξη Δ', Προάγεται, Βαθ(5) Λίαν Καλώς
- 1916-17: Τάξη Ε', Προάγεται, Βαθ(1) Λίαν Καλώς
- 1917-18: Τάξη ΣΤ', Δεν προσήλθε.
- 7) Κατσαρού (Παπασιμυροπούλου) Παρασκευή τού Ανδρ. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Απορρίπτεται, Βαθ(1) Ενδεώς 1911-12: Τάξη Α'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1912-13: Τάξη Β'. Δέχομε μαθήματα 1913-14: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1914-15: Τάξη Γ'. Δεν προσήλθε. Δεν ξαναεφοίτησε.
- 8) Μπουθούλα (Βουθούλα) Δήμητρα τού Διον. Πατρις: Καρδαμάς (Αμαλιάς), Επάγγ. Πατρός: Κηπουρός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 8, Απορρίπτεται, Βαθ(1) Ενδεώς 1911-12: Τάξη Α'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1912-13: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1913-14: Τάξη Γ'. Δέχομε μαθήματα 1914-15: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1915-16: Τάξη Δ'. Προάγεται, Βαθ(4) Καλώς 1916-17: Τάξη Γ'. Απορρίπτεται (δέχομε)
- 9) Λυβέρη Αθηνά τού Διον. Πατρις: Ζάκυνθος-Καρδαμάς Επάγγ. Πατρός: Κηπουρός-Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Απορρίπτεται (δέχομε) 1911-12: Τάξη Α'. Απορρίπτεται, Βαθ(1) Ενδεώς 1912-13: Τάξη Α'. Απορρίπτεται, Βαθ(1) Ενδεώς 1913-14: Τάξη Α'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1914-15: Τάξη Β'. Απερρίφθη, Βαθ(1) Μετριώτατα 1915-16: Τάξη Β', Προάγεται, Βαθ(4) Καλώς 1916-17: Τάξη Γ', Απορρίπτεται (δέχομε)
- (Από 1917-18 εδημοσιογραφήθησαν ξεχωριστά Δημοτικά Σχολεία Αρρένων, Θηλέων στον Καρδαμά. Προς στιγμήν δεν διαθέτουμε στοιχεία για το Θηλέων κατά τα έτη 1917-18, 1918-19, και 1919-20).
- 10) Φωτόπουλος Ευστάθιος τού Αλεξ. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 8, Προάγεται, Βαθ(4) Άριστα 1911-12: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1912-13: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1913-14: Τάξη Δ'. Απερρίφθη, Βαθ(1) Μετριώς 1914-15: Τάξη Α'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1915-16: Τάξη Β', Προάγεται, Βαθ(1) Μετριώς 1916-17: Τάξη Β', Προάγεται, Βαθ(4) Καλώς 1917-18: Τάξη Δ', Δεν προσήλθε στις Εξετάσεις
- 11) Μπαναβάς (Αντωνόπουλος) Νικόλαος τού Θεοδ. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 8, Απορρίπτεται (δέχομε) 1911-12: Τάξη Α'. Απορρίπτεται (δέχομε) 1912-13: Τάξη Α'. Απερρίφθη, Βαθ(1) Μετριώς 1913-14: Τάξη Α'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1914-15: Δεν εφοίτησε 1915-16: Τάξη Β', Προάγεται, Βαθ(4) Καλώς 1916-17: Τάξη Γ', Προάγεται, Βαθ(4) Καλώς 1917-18: Τάξη Δ', Δεν προσήλθε στις Εξετάσεις
- 12) Αποστολόπουλος Νικόλαος τού Φωτ. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Προάγεται, Βαθ(4) Άριστα 1911-12: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1912-13: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1913-14: Τάξη Δ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1914-15: Τάξη Ε'. Απερρίφθη. Δεν ξαναεφοίτησε.
- 13) Ζαγορέλου Μαριγώ (Μαρία) τού Χαρ. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1911-12: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1912-13: Τάξη Γ'. Απορρίπτεται, Βαθ(1) Μετριώς 1913-14: Τάξη Γ'. Απορρίπτεται, Βαθ(1) Μετριώς 1914-15: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1915-16: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1916-17: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1917-18: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς
- "Εφοίτα εις το Σχολείο Σαββαίων"
- 1913-14: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1914-15: Τάξη Δ'. Απερρίφθη. Δεν ξαναεφοίτησε.
- 14) Βλασσόπουλος Ελένη τού Ανδρ. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Ποιμνί 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 8, Απορρίπτεται, Βαθ(1) Ενδεώς 1911-12: Τάξη Α'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1912-13: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1913-14: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1914-15: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1915-16: Τάξη Δ'. Δεν προσήλθε 1916-17: Τάξη Δ', Προάγεται, Βαθ(4) Καλώς
- 15) Χρυσανθοπούλου Κωστούλα τού Χρ. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Απορρίπτεται, Βαθ(1) Ενδεώς 1911-12: Τάξη Α'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς

- 1912-13: Τάξη Β'. Δεν εφοίτησε
- 1913-14: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς
- 1914-15: Τάξη Γ'. Απερρίφθη, Μετριώς (2)
- 1915-16: Τάξη Γ', Προάγεται, Βαθ(4) Καλώς
- 16) Κατή Αρτεμισία τού Παναγ. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Απορρίπτεται, Βαθ(1) Ενδεώς 1911-12: Τάξη Α'. Προάγεται, Βαθ(4) Άριστα 1912-13: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1913-14: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1914-15: Τάξη Δ'. Απερρίφθη 1915-16: Τάξη Δ', Προάγεται, Βαθ(4) Καλώς
- 17) Ασημακόπουλος Σωτήριος τού Παν. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 8, Απορρίπτεται (δέχομε) 1911-12: Τάξη Α'. Δεν προσήλθε. Ενδεώς (1) 1912-13: Τάξη Α'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1913-14: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1914-15: Τάξη Γ'. Απερρίφθη 1915-16: Τάξη Γ', Προάγεται, Βαθ(4) Καλώς 1916-17: Τάξη Δ', Προάγεται, Βαθ(4) Καλώς
- 18) Χρονόπουλος Διονύσιος τού Φιλίπ. Πατρις: Κερκίτσια, Επάγγ. Πατρός: Εργάτης 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 8, Προάγεται, Λίαν Καλώς(3) 1911-12: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1912-13: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1913-14: Τάξη Δ'. Δέχομε μαθήματα 1914-15: Τάξη Δ', Δεν προσήλθε. Δεν ξαναεφοίτησε.
- 19) Μεντζέλος Ιωάννης τού (:) Πατρις: Λαμπία, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 8, Απορρίπτεται (δέχομε) 22 Νοεμβρίου 1910. Δεν ξαναεφοίτησε.
- 20) Κασέλης Νικόλαος τού (:) Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κηπουρός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Δεν προσήλθε 1911-12: Τάξη Α'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1912-13: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς
- 21) Φωτόπουλος Βασίλειος τού Ιωάννη. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Προάγεται, Λίαν Καλώς(3) 1911-12: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1912-13: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1913-14: Τάξη Δ'. Απορρίπτεται, Μετριώς(1) 1914-15: Τάξη Δ'. Προάγεται, Βαθ(1) Καλώς 1915-16: Τάξη Ε', Προήρθη, Βαθ(4) Καλώς 1916-17: Τάξη ΣΤ', Έλαβεν Απορρίπτεριον
- 22) Κωστόπουλος Κωνσταντίνος τού Παναγ. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 8, Απορρίπτεται(δέχομε) 1911-12: Τάξη Α'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1912-13: Τάξη Β'. Απορρίπτεται, Μετριώς(1) 1913-14: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1914-15: Τάξη Γ'. Απερρίφθη. Δεν ξαναεφοίτησε.
- 23) Μανεισιώτης Θεόδωρος τού (:) Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Ορφανός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 8, Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1911-12: Δεν εφοίτησε 1912-13: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1913-14: Δεν εφοίτησε στον Καρδαμά 1914-15: Δεν εφοίτησε στον Καρδαμά 1915-16: Τάξη Δ', Προάγεται, Βαθ(4) Καλώς 1916-17: Τάξη Ε', Απορρίπτεται
- 24) Παρασκευοπούλου Ιωάννα τού (:) Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 8, Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1911-12: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς
- 25) Στεφανόπουλος Κωνσταντίνος τού Στεφ. Πατρις: Συρμπάνιον-Σαββανόι, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 8, Προάγεται, Λίαν Καλώς(3) 1911-12: Δεν εφοίτησε 1912-13: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1913-14: Τάξη Δ'. Απορρίπτεται, Μετριώς(1) 1914-15: Τάξη Δ', Απορρίπτεται, Μετριώς(2) 1916-17: Τάξη Δ', Προάγεται, Βαθ(4) Καλώς
- 26) Δούνια Αργυρή τού Θεοδ. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Προάγεται, Καλώς(2) 1911-12: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1912-13: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1913-14: Τάξη Δ'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς

- 27) Μπεζενίκου Μαρία τού (:) Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Δεν προσήλθε 1911-12: Τάξη Α', Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1912-13: Τάξη Β', Απορρίπτεται, Μετριώς(1) Δεν συνέχισε την φοίτηση.
- 28) Τσουράκης Γεώργιος τού Χαρ. Πατρις: Ζάκυνθος, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 8, Απορρίπτεται (δέχομε) 15 Απριλίου 1911 1911-12: Τάξη Α'. Μετάσχισεν εις Δουνέικα κατά το τέλος Οκτωβρίου 1912. 1912-13: Τάξη Β'. Επανήλθε εκ Δουνέικων την 15ην Νοεμβ. 1912. Δέχομε μαθήματα
- 29) Σκουτέρη Σοφία τού Ιωάν. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός-Κηπουρός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Προάγεται, Λίαν Καλώς(3) 1911-12: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1912-13: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1913-14: Τάξη Δ'. Προάγεται, Βαθ(3) Λίαν Καλώς 1914-15: Τάξη Ε'. Απερρίφθη 1915-16: Τάξη Ε', Προάγεται, Βαθ(5) Λίαν Καλώς
- 30) Αποστολοπούλου Αλέξη τού Ανδρ. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Α'. Ηλικ. 7, Απορρίπτεται, Ενδεώς(1) 1911-12: Τάξη Α'. Απορρίπτεται, Φοβά εις παρθενγωγείον της Αμαλιάδος 1912-13: Δεν εφοίτησε στον Καρδαμά 1913-14: Τάξη Β'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1914-15: Τάξη Γ'. Απερρίφθη 1915-16: Τάξη Γ', Προάγεται, Βαθ(4) Καλώς

15.1.2. ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Α' Τάξη το 1910, ΑΠΟ ΑΠΟΡΡΙΨΗ κατά το προηγούμενο έτος.

- 1) Αιτούνης Αργύριος τού Διονυσίου. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Ορφανός
- 2)* Χέλμης Σπυρίδιον τού Κωνστ. Πατρις: Ζάκυνθος, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 3) Μητσόπουλος Δημήτριος τού (:) Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 4) Δημητρακόπουλος Δημήτριος τού (:) Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 5)* Χρονόπουλος Παναγιώτης τού Γεωργίου Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 6) Γαλήνης Νικόλαος τού Φιλίππου. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 7) Μπέτσος Γεώργιος τού Κωνστ. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός (1911: Οι σημειούμενοι με * απορρίπτονται. Οι λοιποί πρόγονται

15.2. ΤΑΞΗ Β'

(Σύνολο : 17, άρρενες 14, θήλειες 3)

15.2.1. ΝΕΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Β' Τάξη το 1910, και πρόσδος των μαθητών, μέχρι την έξοδό τους από το Σχολείο.

- 1) Κεφαλληνός Διονύσιος τού Χαρ. Πατρις: Ζάκυνθος, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός 1910-11: Τάξη Β'. Ηλικ. 9, Απορρίπτεται 14.4.1911 1911-12: Τάξη Γ'. Προάγεται, Βαθ(2) Καλώς 1912-13: Τάξη Δ'. Δεν προσήλθε, Απορρίπτεται 1913-14: Τάξη Δ'. Απολύεται, Βαθ(2) Καλώς
- 15.2.2. ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Β' Τάξη το 1910, ΑΠΟ ΑΠΟΡΡΙΨΗ ή ΠΡΟΑΓΩΓΗ κατά το προηγούμενο έτος.
- 1) Αρκαδινός Παναγιώτης τού (:) Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 2) Μαρίνος Νικόλαος τού Παναγ. Πατρις: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κηπουρός. (Συνέχεια εις την 6ην σελίδα)

Φωτογραφία και Τοπική Ιστορία

Έρευνα-Επιμέλεια:
Άγγελος Λιβαθινός



ΦΩΤ. 1. Το Κοιμητήριο "Άγιος Γεώργιος" Καρδαμά, όπως φαίνεται σήμερα από το Καφενείο του Ορφέα Παρασκευόπουλου.

ΦΩΤ. 2. Σε έναν αγροτικό δρόμο, το έτος 1959, οι τότε νεολαίοι από τον Καρδαμά (από αριστερά): Σωτήρης Ανδριόπουλος και Αλέξης Παρασκευόπουλος.

ΦΩΤ. 3. Έτος περίπου 1970, μπροστά από την κατοικία του, στον Καρδαμά, ο Κλεομένης Κορδονούρης, με το αγαπημένο άλογό του.

ΦΩΤ. 4. Καλοκαίρι του 2006, η Χριστίνα Ευθυμιοπούλου (του Ευσταθίου), με την γίδα της στον δρόμο προς την κατοικία της, έξω από την οικία Άγγελου Λιβαθινού (δρόμος προς Σιδηροδρομική Γραμμή).

ΦΩΤ. 5. Στην Ανάληψη το 1956. Τέτοιες ημέρες, πολλοί συγχωριανοί επισκέπτοντο τα Εξωκλήσια της περιοχής, συνδυάζοντας την πραγματοποίηση των λατρευτικών τους αναγκών με την διασκέδαση στην Ύπαιθρο. Αριστερά διακρίνονται: Βισβάρδης Νικ. (με το Ακονρτεόν), Ροδιάδης Ηλίας, Φωτόπουλος Θεμ., Βλάσσης Λάκης. Αριστερά, ο Γιάννης Χασαλεύρης.

ΦΩΤ. 6. Νοέμβριος 1985-6. Στα Γραφεία του Μορφωτικού Συλλόγου Καρδαμά, Εκδήλωση για την 17η Νοεμβρίου 1973. Διακρίνονται από αριστερά: Μαρία Χαρ. Σωτηροπούλου, Διονυσία Νικ. Γιαννοπούλου (σε απαγγελία ποιημάτων και κειμένων), και ο τότε Πρόεδρος του Συλλόγου Σωτήρης Μητσόπουλος.

ΦΩΤ. 7. Πανηγύρι στον Καρδαμά (1957), σε ένα από τα καταστήματα του χωριού. Διακρίνονται, Από ΔΕΞΙΑ: Μπάμπης Μαρίνος, Τάκης Βρης, Δημ. Αρβαντάκης, Κλεομένης Κορδονούρης (με τον μικρό γιού του, Νίκο), Τάκης Μουστόγιαννης, Θεμ. Αρβαντάκης, και η σύζυγος του Κλεομένη με το μικρό στην αγκαλιά.



**Έχετε παλιές Φωτογραφίες;
Μία Φωτογραφία αξίζει όσο... χίλιες λέξεις !**

Μπορείτε να τις στείλετε ταχυδρομικώς είτε ηλεκτρονικώς (efkardamas@in.gr) ή να τις παραδώσετε στον Εκδότη της Εφημερίδας, κ. Άγγελο Λιβαθινό, (Κινητό Τηλ. 697-8197763), για να δημοσιευθούν στην Εφημερίδα "Καρδαμάς". Είτε αφορούν ιδιωτικές στιγμές, είτε στιγμές της Κοινωνικής ζωής στον Καρδαμά.

Αργότερα, η Εφημερίδα μας θα διοργανώσει στον Καρδαμά έκθεση παλιών φωτογραφιών και ντοκουμέντων. Και θα τις συμπεριλάβει σε ειδική έκδοση φωτογραφικών ντοκουμέντων για τον Καρδαμά. Για να θυμηθούν οι παλιοί, και να γνωρίσουν οι νέοι τον Καρδαμά και τους ανθρώπους του στα παλιά τα χρόνια!

Η Φωτογραφία καταγράφει Ιστορία!



Οι φωτογραφίες με αρίθμηση (1), (2), (3), και (4), αναδημοσιεύονται εδώ, επειδή, στο προηγούμενο φύλλο, ο "δαίμων του Τυπογραφείου" είχε...βάλει τα χεράκια του και στο συνοδευτικό κείμενο, αντί για την περιγραφή των φωτογραφιών, εβλέπαμε...κινέζικα! (Ζητούμε την κατανόηση των αναγνωστών).



**Επιστολές, Αλληλογραφία, Ανταποκρίσεις
Βήμα Επικοινωνίας**

Γράμματα από την Αυστραλία

Από την Altinga Beach της Αυστραλίας

Κύριε Άγγελε, σάς χαιρετούμε.
Σάς ευχαριστούμε πάρα πολύ για την εφημερίδα, που μός εστειλάτε...
Την εφημερίδα την περιμένουμε με μεγάλη χαρά και την διαβάζουμε με πολύ ενδιαφέρον, μαθαίνοντας τα νέα του χωριού μας, που τόσο πολύ αγαπάμε.
Εδώ στο Αντελάι (Αδελαΐδα) δεν έχω άλλον πατριώτη από τον Καρδαμά. Οι πίο πολλοί μένουν στο Σύδνεϋ. Αλλά, κάποια συγγενής, μού είπε, πως είναι άλλη μία κυρία στην Μελβούρνη. Όταν θα πάω στην κόρη μου (στην Μελβούρνη) θα προσπαθήσω να την βρω.

Σάς στέλνουμε 100 δολάρια για την ενίσχυση της εφημερίδας και των δικών σας προσπαθειών, που κάνετε. Και εύχομαι η εφημερίδα σας από τριμηνιαία να γίνει μηνιαία.
Σάς ευχαριστώ και πάλι.
Σάς ευχόμεθα νά 'σθε πάντα καλά, εσείς και η οικογένειά σας.

**Ζωή Πατρινού (το γένος Μητροπούλου)
Μάιος 2007, Altinga Beach Αυστραλίας**

Σημείωμα του Εκδότη

Ευχαριστούμε, Κυρία Ζωή, για τα καλά σας λόγια και για τις ευχές σας. Ευχαριστούμε, επίσης για την γενναία ενίσχυση σας. Θέλω να σάς θυμίσω, ότι, όπως γράφουμε μονίμως και στην 2η σελίδα της Εφημερίδας, η έκδοσή της δεν έχει κερδοσκοπικό χαρακτήρα. Η έκδοσή αυτής της μακρής εφημερίδας στο χωριό μας, αποτελούσε ανέκαθεν για εμένα ένα όνειρο, με στόχο την αλληλοεπικοινωνία των συγχωριανών όπου γής, την καταγραφή και ανάδειξη της Τοπικής Ιστορίας και του Πολιτισμού μας. Μπορεί να είναι αρκετά κουραστικό να φτιάχνει κανείς μόνος του μία, έστω και οκτασέλιδη μικρή, εφημερίδα, χαίρομαι όμως, ότι αρκετοί συγχωριανοί, στην Ελλάδα, και κυρίως στο εξωτερικό, κατανοούν την προσπάθεια αυτήν, και ζητούν να λαμβάνουν την εφημερίδα στον τόπο, όπου ζούν. Αυτό το ενδιαφέρον τους αποτελεί για τον Εκδότη μία ικανοποίηση, ότι κάνει κάτι χρήσιμο για το χωριό του και για τους συγχωριανούς μας.
Με ευχές για ό,τι καλό σε εσάς, στην οικογένειά σας, και στα παιδιά σας.-
Ο Εκδότης

Από το Σύδνεϋ Αυστραλίας

Καλημέρα σας, Κύριε Συντάκτη.
Κύριε Λιβαθνή, εύχομαι να έχετε ένα δροσερό καλοκαίρι. Εδώ, στο Σύδνεϋ, αρχίζει την 1η Ιουνίου ο χειμώνας.
Πρό ημερών, μός επισκέφθηκε ο Πρωθυπουργός της Ελλάδος με την ακολουθία του, για να υπογράψει την κατά πολύ αργοπορημένη και πολυσυζητημένη Συμφωνία Συντάξεων των Ελλήνων Μεταναστών στην Αυστραλία. Ας σημειωθεί, ότι τα άλλα κράτη, όπως Ιταλία, Μάλτα, Κύπρος, κτλ, αυτήν την συμφωνία την έχουν υπογράψει προ πολλών ετών νωρίτερα.
Το προσωπικό μου ερώτημα είναι:
Πόσοι Έλληνες Μετανάστες της Αυστραλίας έχουν την υγείαν, την οικο-νομική δύναμη και την θέληση, για να μεταναστεύσουν από την Αυστραλία, για να πάνε να ζήσουν στην παλαιά πατρίδα Ελλάδα μόνιμα, για να επωφεληθούν τα ευεργετήματα της Αυστραλιανής Υψηλής Υγείας, κτλ.
Κύριε Καθηγητά, αυτόν τον μεγάλο θόρυβο εγώ τον τοποθετώ για μία καλοπετυχημένη προεκλογική καμπάνια της Νέας Δημοκρατίας. Διότι, οι ευνοούμενοι αυτής της πολυθρόμβης Συμφωνίας μετρούνται στα δάκτυλα.. Οι πλούσιοι Έλληνες δεν δικαιούνται, μα ούτε και έχουν ανάγκη την Αυστραλέζικη Σύνταξη στην Ελλάδα.
Αυτά από εμένα. Με εκτίμηση, ο φίλος σου, Πάνος Ξουλελής

1-6-2007, Σύδνεϋ Αυστραλίας
Σημ. του Εκδότη: Αγαπητέ Πάνο, το κείμενό σου για το ΣΑΕ θα δημοσιευθεί στο επόμενο φύλλο. Καλόν χειμώνα στην Αυστραλία!

**ΕΠΕΤΕΙΟΛΟΓΙΟΝ
(Συνέχεια από την 2η σελίδα)**

περιοδικού "Κομμουνιστική Επιθεώρηση", εξαπέλυσε διωγμούς και συλλήψεις στελεχών του εργατικού κινήματος, ενώ παρέπεμπε σε στρατοδικαία, με την κατηγορία της "εσχάτης προδοσίας" ηγετικά στελέχη του ΚΚΕ και της ΟΚΝΕ (Πουλιάκου, Μάξιμο, Σκόλανα, Μοναστηριάτη, Νικολιάνκο, Φίτσι, κ.ά.).
Ακόμη, με ωμή παρέμβαση στο εργατικό κίνημα η παγκαλική δικτατορία ανέτρεψε τον συσχετισμό στο 3ο συνέδριο της ΓΣΕΕ (Μάρτης 1926) και αφού ανέλαβε 110 αριστερούς συνέδρους παρέδωσε τη διοίκηση της οργάνωσης στους ρεφορμιστές. Η δικτατορία, βεβαίως, έδωσε και αστικά ΜΜΕ, όπως και αστικό πολιτικό κόσμο. Ομως δεν ήταν αυτοί ο κύριος στόχος της.
"Το φάσμα του "ερυθρού κινδύνου", γράφει ο Καθηγητής Ν. Αλιβιζάτος, ανεκρινήχθη σε πρωταρχικό σύνθημα από τη δικτατορία του στρατηγού Πάγκαλου, η οποία αφού έθεσε εκτός νόμου το Κομμουνιστικό Κόμμα, ίδρυσε το πρώτο ειδικευμένο για τον ανταπομμουνιστικό αγώνα τμήμα της ελληνικής αστυνομίας, που ονόμασε "Υπηρεσία Ειδικής Ασφαλείας".
Τη νύκτα της 21ης προς 22α Αυγούστου 1926, οι μέχρι πρότινος πρασινοί του δεκτάτορα, Ν. Ζέρβος και Β. Ντερπλής της "δημοκρατικής φρουράς", κινούμενοι σε συνεννόηση με τον Κωνδύλη, επικράτησαν στην πρωτεύουσα. Ο Πάγκαλος, που παραβρέζε στις Σπέτσες, επιχείρησε ανεπιτυχώς να ενωθεί με τη ναυτική μοίρα του ποστού του Α. Κολιαλέξη, αλλά τα υπόλοιπα πλοία του στόλου απέκλεισαν το τορπιλοβόλο "Πέργαμος", στο οποίο επέβαινε ο δικτάτορας και τον συνέλαβαν.
Απολογούμενος στην δική για την οποία παρεπέμφθη, αρνήθηκε ότι είχε ανατρέψει ένα νόμιμο καθεστώς, με τη χαρακτηριστική φράση "Υπήρξα και εγώ μία ανωμαλία εν μέσω των τσών άλλων". Αρχικά είχε παραπεμφθεί για πολιτικά εγκλήματα, τα οποία όμως θεωρήθηκε ότι είχαν αμνηστευθεί, και τελικώς καταδικάστηκε μόνον για ορισμένες πράξεις που κρίθηκε ότι ζημίωσαν το Δημόσιο (υπόθεση καζίνου Ελευσίνος, σύμβαση εριουργίας Κυρκίνη και καταχρήσεις εις βάρος του κρατικού συναλλάγματος). Παρέμεινε κρατούμενος επί δύο έτη και αποφυλακίστηκε με τον σχηματισμό της κυβέρνησης Βενιζέλου τον Ιούλιο του 1928.
Έκτοτε έζησε στο περιθώριο της πολιτικής ζωής ιδιωτεύοντας έως το 1950, οπότε και εκμεταλλευόμενος το μετεφωλιακό κλίμα επιχείρησε να συμμετάσχει ανεπιτυχώς στις εκλογές. Με κλονισμένη την υγεία του, αποσύρθηκε λίγο αργότερα στην Κηφισιά, όπου και απεβίωσε στις 27 Φεβρουαρίου 1952, σε ηλικία 74 ετών.

Άλκης Λατίνος

Μύθοι του Αισώπου

**Επιμέλεια-Απόδοση στην Νεοελληνική:
Άλκης Λατίνος**

Ο Αισώπος είναι ο περίφημος Έλληνας μυθογράφος τού του αιώνα π.Χ., σύμφωνα με την μαρτυρία τού ιστορικού Ηρόδοτου. Σύμφωνα με τον Ηρόδοτο, πατρίδα τού Αισώπου ήτο η Φρυγία ή η Σάμος ή οι Σάρδεις.

Ο Αισώπειος Μύθος είναι σύντομη αφήγηση παραδειγματικού χαρακτήρα, με στοιχεία από τη λαϊκή σοφία, αλλά και με δείγματα φιλοσοφικής αντίληψης για τη ζωή, όπου ένα περιστατικό, με πρωταγωνιστές συνήθως ζώα αλλά και ανθρώπους ή θεούς, χρησιμεύει για να εξάρει ή να στηλιτεύσει χαρακτηρισές και συμπεριφορές (Αρχαία Ελληνική Γραμματεία " Οι Έλληνες", Εκδόσεις ΚΑΚΤΟΣ)

**1).
(Αρχαίον Ελληνικόν Κείμενον)**

Αλιεύς

Αλιεύς αυλητικής έμπειρος αναλαβών αυλούς και τα δίκτυα παρεγένετο εις την θάλασσαν και στάς επί πνος προβλήτος πέτρας το μέν πρώτων ήδε, νομίζων αυτομάτους προς την ηδυφωνίαν τούς ιχθύας εξάλλεσθαι. Ως δε αυτού επί πολύ διατεινομένου ουδέν πέρας ηνύετο, αποθέμενος τούς αυλούς ανείλετο το αμφίβληστρον και βαλών κατά τού ύδατος πολλούς ιχθύας ήγγρευσε. Εκβαλών δε αυτούς από τών δικτύων επί την ηίονα ως εθεάσατο παίροντας, έφη: " ώ κάκιστα ζώα, υμείς, ότε μέν ηύλου, ούκ ωρχείσθε, νύν δε, ότε πέψαυμαι, τούτο πράττετε".

Προς τούς παρά καιρόν τι πράττοντες ο λόγος εύκαιρος.

(Νεοελληνική απόδοση)

Αλιεύς (Ψαράς)

Ένας Αλιεύς (Ψαράς), που έπειζε αυλόν(φλογέρα) πολύ καλά, επήρε αυλούς και τα δίκτυα του, και επήγε στην θάλασσα. Εστάθηκε σε έναν βράχο, που προεξείχε, και άρχισε να τραγουδάει, νομίζοντας πως τα ψάρια θα βγούν αυτομάτως από την θάλασσα, χάρη στην γλίσκα της φωνής του. Επειδή, όμως, όσο και άν προσπαθούσε, δεν

κατάφερε τίποτε, άφησε κάτω τούς αυλούς, εσήκωσε τον πεζόβολο, τον έρριξε στο νερό και αλίευσε πολλά ψάρια. Καθώς, δε, τα έβγαζε από τα δίκτυα, και βλέποντάς τα να σπαρταρούν στην ακροθαλασσιά, είπε: " Άθλια ζώα, όταν σάς έπειζα τον αυλό, δεν χορεύατε, και χορεύετε τώρα που σταμάτησα."

Ο μύθος αναφέρεται σε όσους πράττουν κάτι παράκαιρα.

**2)
(Αρχαίον Ελληνικόν Κείμενον)**

Γεωργός και παίδες αυτού

Ανήρ τή τέχνη γεωργός υπάρχων μέλλων καταλύσαι τον βίον και βουλόμενος τούς παίδας αυτού εμπείρους ποιήσαι εν τή γεωργική προσκαλεσάμενος αυτούς έφη."τεκνία, εγώ τού βίου υπεξέρχομαι. πλήν άπερ υπάρχει μοι, εν τή άμπελω ευρήσετε πάντα." Οι δέ νομίσαντες θησαυρόν νινά ενταύθα έχειν μετά την αποβίωσιν τού πατρός αυτών λαβόντες δικέλλας και αξίνας και δρέπανα κατέσκαψαν πάσαν την γήν εκ πόθου. και τον μέν θησαυρόν ούχ εύρον, η δέ άμπελος καλώς κατασκαφείσα και ωφεληθείσα πολυπλασίονα απέδωκε τον καρπόν και πλούτον ανήνεγκεν. Ο μύθος δηλοί, ότι ο κάματος θησαυρός εστί τοίς ανθρώποις.

(Νεοελληνική απόδοση)

Γεωργός και τα παιδιά του

Ένας γεωργός, θέλοντας να κάνει και τα παιδιά του ικανούς καλλιεργητές της γής, όταν κόντευε να πεθάνει τα εκάλεσε κοντά του και τούς έεπε:"παιδιά μου, εγώ τώρα πεθαίνω. όλα μου όμως τα υπάρχοντα θα τα βρήτε στο άμπελι". Εκείνα νομίσανε πως ο πατέρας τους είχε εκεί κάποιον θησαυρόν και, όταν αυτός επέθανε, πήρανε δικέλλες, αξίνες και δρεπάνια, και έσκαψαν όλο το χωράφι για να τον βρουνε. και βέβαια τον θησαυρόν δεν τον ευρήκανε, αλλά το άμπελι, χάρη στο καλό σκάψιμο, επρόκοψε και έδωσε πολλαπλάσιον καρπόν και έτσι τούς έφερε πλούτη. Ο μύθος δηλώνει, ότι ο μόχθος για τούς ανθρώπους είναι θησαυρός. -

Τεκμήρια περί της παραχάραξης της Ελληνικής Ιστορίας

(Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο)

Στο προηγούμενο φύλλο είχαμε παρουσιάσει στοιχεία, που καταδεικνύουν την άθλια προσπάθεια ορισμένων δόξην "προοδευτικών" να παραχαράξουν την ελληνική ιστορία, και να "μολυδάσουν" με ιστορικά ψεύδη και διαστρεβλώσεις τα μυαλά τών μακρών ελληνόπουλων.

Θα μπορούσαμε να αναφέρουμε πληθώρα ακόμη παραδειγμάτων, που καταδεικνύουν, ότι η συγκεκριμένη "συγγραφική ομάδα" έχει βάλει στόχο την ενστάλαξη τού εθνομηδενισμού στα μικρά ελληνόπουλα. Δεν θα έφθανε, όμως, ένας ολόκληρος τόμος γι'αυτό.

Θα περιορισθούμε, επομένως, σε ολίγες ακόμη σκέψεις:
Η μεγάλη κινητοποίηση χιλιάδων ελλήνων, απλών ανθρώπων, Εκπαιδευτικών, Καλλιτεχνών, Ιστορικών, κλπ, εναντίον τού άθλιου εξαμβλώματος "Ιστορίας" της ΣΤ Δημοτικού, που η ηγμεαθής ομάδα Ρεπούση, με την στήριξη τού κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης και της "λαίτ Αριστεράς" τών σαλονών (ΣΥΝ), και με την ανοχή της Υπουργού Παιδείας, κ. Γιαννάκου, προώθησαν για διδασκαλία στα Δημοτικά Σχολεία, έχει δημιουργήσει μία άλλη κατάσταση στην σοβαρή αυτήν υπόθεση. Οι "συγγραφείς" αυτού τού εξαμβλώματος υποχρεώθηκαν να προβούν σε διορθώσεις τού βιβλίου, επί τή βάσει τών παρατηρήσεων της Ακαδημίας Αθηνών.

Η Ακαδημία Αθηνών, βέβαια, ήτανε σαφής, ότι δηλαδή το βιβλίο βρήκε ιστορικών, πραγματολογικών και επιστημονικών λαθών, και ότι οι "συγγραφείς" έχουν έλλειμμα ιστορικών γνώσεων. Ως εκ τούτου, μία μόνον θεραπεία υπάρχει στο τερπστό εθνικό πρόβλημα, που έχουν δημιουργήσει οι "τσαρλατάνοι" δόξην συγγραφείς: **η άμεση απόσυρση τού βιβλίου αυτού και η συγγραφή άλλου από έλληνες ιστορικούς, που σέβονται τα ιστορικά γεγονότα και δεν πόχουν από εμμένους να είναι αρεστοί στο "μεγάλο αφεντικό", τους Αμερικάνους, και στους τούρκους ιμπεριαλιστές και στρατοκράτες!**

Πρέπει να σημειώσουμε, για την πληρέστερη ενημέρωση τών αναγνωστών της εφημερίδας μας, ότι η επί κεφαλής της "συγγραφικής" ομάδος τού βιβλίου, κ. Ρεπούση, δεν είναι ιστορικός! Καθηγήτρια Γαλλικών στην Μέση Εκπαίδευση είναι, και μέσα από σχέσεις διαπλοκής με συγκεκριμένη ομάδα πανεπιστημιακών κατάφερε να λάβει μεταπτυχιακό στην "διδασκαλία της ιστορίας"! Πώς μπορεί, όμως, ένας αδαής περί την ιστορία(με έλλειψη βασικών πανεπιστημιακών σπουδών στην Ιστορία)να γίνει "ειδικός" στην "διδασκαλία" της ιστορίας, που αγνοεί! Η εφημερίδα μας, προτείνει στους αναγνώστες, που έχουν δυνατότητα χρήσεως Ηλεκτρονικού Υπολογιστή, να επισκεφθούν την ιστοσελίδα τού κ. Άγγελου Λιβαθνού (www.kardamas.gr), όπου υπάρχουν καταχωρισμένα δεκάδες άρθρα διακεκριμένων ελλήνων, εναντίον αυτού τού αντεθνικού εξαμβλώματος τών νεοεθωμανών και νεο-

ταξτών "ιστορικών" της ανεκδιήγητης και επιδοτούμενης από νεοεθωκικά κέντρα ομάδος Ρεπούση-Λιάκου.
Το ιστορικό εξαμβλώμα της ομάδος Ρεπούση-Λιάκου, άν η κ. Γιαννάκου δεν το αποστείρι άμεσα, είναι βέβαιο, ότι θα το ακιρώσουν στην πράξη οι γονείς και οι δάσκαλοι.
Εμείς, απλώς επαναλαμβάνουμε: την ανεκδιήγητη ομάδα Ρεπούση-Λιάκου να τους χυρέται η κ. Γιαννάκου. Και την κ. Γιαννάκου, ας την θυμηθούν οι έλληνες, όταν ζυγώσει η ώρα! -

Αλληπάλληλοι σεισμοί στην θαλάσσια περιοχή, εγγύς τού Καρδαμά

* Σεισμός, μεγέθους 4,3 βαθμών της κλίμακος Richter, σημειώθηκε την 07.40 τοπικήν ώρα στην θαλάσσια περιοχή, δυτικά της Αμαλιάδος, την Δευτέρα, 16 Απριλίου 2007. Συγκεκριμένα, το επίκεντρο τού σεισμού εντοπίζεται στην θαλάσσια θέση με Γεωγραφικές συντεταγμένες: 370 47' 24" Βόρειο Γ.Π. και 210 13' 12" Ανατολικό Γ.Μ. (11 χιλόμε. δυτικάς της Αμαλιάδος, 6 χιλόμε. ΝΔ τών Σαβαλίων). Ο σεισμός έγινε αισθητός και στον Καρδαμά. Δεν ανεφέρθησαν ζημιές ή θύματα.

* Νέος, ισχυρός αυτήν την φορά, Σεισμός, μεγέθους 5,1 βαθμών της κλίμακος Richter, σημειώθηκε την 04.34 τοπικήν ώρα στην θαλάσσια περιοχή, 15 χλμ. νοτιοανατολικώς της Ζακύνθου, την Δευτέρα, 07 Μαΐου 2007. Συγκεκριμένα, το επίκεντρο τού σεισμού εντοπίζεται στην θαλάσσια θέση με Γεωγραφικές συντεταγμένες: 370 43' 12" Βόρειο Γ.Π. και 210 03' 00" Ανατολικό Γ.Μ., 15 Χιλιόμετρα νοτιοανατολικώς της Ζακύνθου (83 χλμ. ΝΔ της Πάτρας). Ο σεισμός έγινε αισθητός και στον Καρδαμά. Δεν ανεφέρθησαν ζημιές ή θύματα.

Οικονομικές Ενισχύσεις προς τον Μορφωτικόν Σύλλογον Καρδαμά

- 1) Κεχαλιόγλου-Κοράκη Ιωάννα, Αθήνα, Ευρώ 50
- 2) Βασιλοπούλου-Λιβαθνού Ελένη, Αθήνα, Ευρώ 50

Οικονομικές Ενισχύσεις προς την Εφημερίδα "Καρδαμάς"

- 1) Πατρινού-Μητροπούλου Ζωή, Αυστραλία, Δολ. Αυστραλίας 100
- 2) Ξουλελής Πάνος, Αυστραλία, Δολ. Αυστραλίας 50

Ένας Καρδαμάς απ' τα παλιά

Στοιχεία από το Μαθητολόγιον τού Δημοτικού Σχολείου Καρδαμά (1896-)

15ο Μέρος τής Έρευνας (Σχ. έτος 1910-11)

(Συνέχεια από την 3η σελίδα)

- 3) Παναγόπουλος Ιωάννης τού(;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 4) Αποστολόπουλος Ευάγγελος τού Παν.
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Καρδαμάς.
- 5) Γιαννόπουλος Λεωνίδας τού Ιωάννη
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 6) Χρονόπουλος Θεμιστοκλής τού Γεωργ.
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 7) Ρηγιάκης (Ρηγόπουλος) Γεώργιος τού Ιωάννη
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 8) Κατσαρού (Παπασπυροπούλου;)
Ευαγγελίτσα τού(;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 9) Μαρκόπουλος Ιωάννης τού Νικολ.
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Ορφανός.
- 10)* Αποστολόπουλος Κωνσταντίνος τού Ανδρέα.
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 11)* Μπαρμπαρρήγου (Βαρβαρρήγου)
Σοφία τού Ανδρέα.
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 12) Ευθυμιοπούλου Θεοδοσία τού(;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 13)* Γιαννικόπουλος Ιωάννης τού Αριστείδη
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 14) Μπρές Βασίλειος τού(;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 15) Ροδιάδης Ανδρέας τού (;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Ορφανός.
- 16)* Δημητρακόπουλος Ανδρέας τού (;) .
Πατρίς: Αμαλιάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
(1911: Οι σημειούμενοι με * απορρίπτονται. Οι λοιποί προάγονται).

15.3. ΤΑΞΗ Γ'

(Σύνολο : 10 άρρνες 9 , θήλειες 1)

15.3.1. ΝΕΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Γ' Τάξη το 1910, και πρόδοος τών μαθητών, μέχρι την έξοδό τους από το Σχολείο.

- 1)* Κολόσασκας Ιωάννης τού (;) .
Πατρίς: Μαγούλανα, Επάγγ. Πατρός: Ποιμήν
1910-11: Τάξη Γ', Ηλικία 11, Αποφοίτησεν 1 Μαΐου (Δίκοφε). Δεν φέρεται να φοιτά πλέον.

15.3.2. ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Γ' Τάξη το 1910, ΑΠΟ ΑΠΟΡΡΙΨΗ ή ΠΡΟΑΓΩΓΗ κατά το προηγούμενο έτος.

- 1) Καπερώνης Χρυσάνθος τού (;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 2) Κλάμπος (Αγραπιδάκης) Παναγιώτης τού Αντων.,
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 3) Μπθούλας Ιωάννης τού (;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 4) Αποστολόπουλος Γεώργιος τού (;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 5) Δούνας Ιωάννης τού (;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 6) Μαντζέτος Κωνσταντίνος τού (;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 7) Αλτούνης Παναγιώτης τού (Διονυσίου;)
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Ορφανός.
- 8) Σκουτέρης Νικόλαος τού (;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 9)* Πήττα Ιωάννα(Γιαννούλα) τού (;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
(1911: Οι σημειούμενοι με * απορρίπτονται. Οι λοιποί προάγονται).

15.4. ΤΑΞΗ Δ'

(Σύνολο : 9, άρρνες 9 , θήλειες 0)

15.4.1. ΝΕΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Δ' Τάξη το 1910, και πρόδοος τών μαθητών, μέχρι την έξοδό τους από το Σχολείο.
Ουδείς

15.4.2. ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Δ' Τάξη το 1910, ΑΠΟ ΑΠΟΡΡΙΨΗ ή ΠΡΟΑΓΩΓΗ

κατά το προηγούμενο έτος.

- 1) Μωραΐτης Νικόλαος τού Ιωάννη
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 2) Μαρίνος Γεώργιος τού Παν.
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 3) Μπθούλας Χαράλαμπος τού(;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 4) Χρυσανθακόπουλος Βασίλειος τού (;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 5) Μπούρας Δημήτριος τού(Κωνσταντίνου;)
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 6) Αποστολόπουλος Αθανάσιος τού Ανδρέα
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 7) Βλασσόπουλος Ιωάννης τού Ανδρ.
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 8) Μπέτσος Νικόλαος τού(;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
- 9) Παναγόπουλος Απόστολος τού Γεωρ.
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
(1911: Οι σημειούμενοι με * απορρίπτονται. Οι λοιποί προάγονται).

15.4.3. ΕΠΑΝΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Δ' Τάξη το 1910, πρ' όπι απελύθησαν κατά το προηγούμενο έτος.

Ουδείς

15.5. ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΘΗΤΩΝ 1910-1911
Εβδομήντα τρεις (73): Α' = 37, Β' = 17, Γ' = 10, Δ' = 9, Άρρνες 58, Θήλειες 15.

15.6. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ τών ΠΑΤΕΡΩΝ τών ΜΑΘΗΤΩΝ κατά το έτος 1910-1911, και άλλες πληροφορίες

ΕΤΟΣ 1910-1911 : - ΜΑΘΗΤΕΣ : 73 . - ΠΛΗΘΟΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ ΜΕ ΠΑΙΔΙΑ ΣΤΟ ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΟ : 58. ΚΗΠΟΥΡΟΙ : 4, -ΚΑΦΕΠΩΛΕΣ : 1, - ΕΡΓΑΤΕΣ : 1, - ΠΟΙΜΕΝΕΣ : 1, - ΚΤΗΜΑΤΙΚΟΙ(Κτηματίες -Εργάτες Κτηματίων) : 46, - ΟΡΦΑΝΟΙ ΕΚ ΠΑΤΡΟΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ : 5.-

Διόρθωση στο προηγ. φύλλο

Στο προηγούμενο φύλλο και εις την θέση αυτήν(παράγγ.14.6), αναφερότανε : "ΕΤΟΣ 1908-09: ΜΑΘΗΤΕΣ 41" αντί τού ορθού " ΕΤΟΣ 1909-10: ΜΑΘΗΤΕΣ 55".

Τέλος τού 15ου μέρους τής Έρευνας.

Ακολουθεί το 16ο μέρος τής Έρευνας (Σχ. έτος 1911-12)

16ο Μέρος τής Έρευνας

16. ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 1911-12

16.1. ΤΑΞΗ Α'

(Σύνολο: 46, άρρνες 27, θήλειες 19)

16.1.1. ΝΕΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Α' Τάξη το 1911, και πρόδοος τών μαθητών, μέχρι την έξοδό τους από το Σχολείο.

- 1) Αναστόπουλος Ιωάννης τού Χρ.
Πατρίς: Συρμπάνιον, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
1911-12: Τάξη Α' . Ηλικ.7, Απορρίπτεται(1) Ενδεώς
- 1912-13: Τάξη Α' . Προάγεται. Βαθ.(3) Λίαν Καλώς
- 1913-14: Τάξη Β' . Προάγεται. Βαθ.(3) Λίαν Καλώς
- 1914-15: Τάξη Γ' . Προάγεται. Βαθ.(2) Καλώς
- 1915-16: Τάξη Γ' . Προάγεται. Βαθ.(4) Καλώς .
- 1916-17: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ.(4) Καλώς.
Δεν ξαναφοίτησε.
- 2) Αρκαδίνος Γεώργιος τού (;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
1911-12: Τάξη Α' . Ηλικ.7, Μετάφησε εις Αμαλιάδα περί τά τέλη Νοεμβρίου 1911
Δεν ξαναφοίτησε.
- 3) Δημακόπουλος Δημήτριος τού Γρηγ .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
1911-12: Τάξη Α' . Ηλικ.7, Αποφοίτησεν Μάιον 1912
- 1912-13: Τάξη Α' . Προάγεται. Βαθ.(3) Λίαν Καλώς
- 1913-14: Τάξη Β' . Προάγεται. Βαθ.(3) Λίαν Καλώς
- 1914-15: Τάξη Γ' . Προάγεται. Βαθ.(2) Καλώς
- 1915-16: Τάξη Γ' . Προάγεται. Βαθ.(4) Καλώς .
- 1916-17: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ.(4) Καλώς.
Δεν ξαναφοίτησε.
- 4) Ρηγιάκης(Ρηγόπουλος) Παναγιώτης τού Ιωάν .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.

- 1911-12: Τάξη Α' . Ηλικ.7, Προάγεται. Βαθ.(2) Καλώς
- 1912-13: Τάξη Β' . Προάγεται. Βαθ.(2) Καλώς
- 1913-14: Τάξη Γ' . Απορρίπτεται, (1) Μετρίως
- 1914-15: Τάξη Γ' . Απορρίπτεται, Βαθ(;) .
- 1915-16: Τάξη Γ' . Άνευ Αποτελέσματος .
- 1916-17: Τάξη Δ' . Απορρίπτεται.(2) Μετρίως
Δεν ξαναφοίτησε
- 5) Μαντζέτου(Μαντζετάκη) Παναγιώτα τού Διον .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Εργατικός.
1911-12: Τάξη Α' . Ηλικ.7, Απορρίπτεται(1) Ενδεώς
- 1912-13: Τάξη Α' . Δεν προσήλθε
- 1913-14: Τάξη Α' . Προάγεται. Βαθ.(2) Καλώς
- 1914-15: Τάξη Β' . Δεν προσήλθε
- 1915-16: Τάξη Β' . Προάγεται. Βαθ.(4) Καλώς
- 1916-17: Τάξη Γ' . Αποφοίτησεν.
Δεν ξαναφοίτησε

- 6) Αδαμόπουλος Νικόλαος τού Χριστ .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Εργατικός.
1911-12: Τάξη Α' . Ηλικ.7, Απορρίπτεται(1) Ενδεώς
- 1912-13: Τάξη Α' . Απορρίπτεται(1) Μετρίως
- 1913-14: Τάξη Α' . Απορρίπτεται(1) Μετρίως
- 1914-15: Τάξη Α' . Απορρίπτεται. Βαθ(;) .
- 1915-16: Τάξη Α' . Απορρίπτεται.(3) Μετρίως
Δεν ξαναφοίτησε

- 7) Αδαμόπουλος Θεόδωρος τού Χαράλ .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Εργατικός.
1911-12: Τάξη Α' . Ηλικ.7, Απορρίπτεται(1) Ενδεώς
- 1912-13: Τάξη Α' . Απορρίπτεται(1) Μετρίως
- 1913-14: Τάξη Α' . Προάγεται. Βαθ.(2) Καλώς (Εδώ, ο δάσκαλος Ν. Σκανδάμης, κάμνει λάθος, γράφοντας τον Μαθητή: Αδαμόπουλος Θεοδ. Χαράλαμπος, αντί Θεόδωρος τού Χαράλ.)
- 1914-15: Τάξη Β' . Απορρίπτεται. Βαθ(;) .
- 1915-16: Τάξη Β' . Προάγεται. Βαθ.(4) Καλώς
- 1916-17: Τάξη Γ' . Προάγεται. Βαθ.(4) Καλώς
- 1917-18: Τάξη Δ' . Απορρίπτεται(3) Μετρίως
- 1918-19: Τάξη Δ' . Άνευ Αποτελέσματος .
Δεν ξαναφοίτησε

- 8) Μαρινόπουλος Ασημάκης τού Αθαν.
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
1911-12: Τάξη Α' . Ηλικ.7, Προάγεται. Βαθ.(2) Καλώς
- 1912-13: Τάξη Β' . Προάγεται. Βαθ.(2) Καλώς
- 1913-14: Τάξη Γ' . Απορρίπτεται(1) Μετρίως
- 1914-15: Τάξη Γ' . Απορρίπτεται. Βαθ(;) .
- 1915-16: Τάξη Γ' . Προάγεται. Βαθ.(6) Άριστα
- 1916-17: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ.(5) Λίαν Καλώς
- 1917-18: Τάξη Δ' . Δεν προσήλθε. (3) Μετρίως
Δεν ξαναφοίτησε

- 9) Αντινοπούλου Βασιλική τού (;) .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
1911-12: Τάξη Α' . Ηλικ.7, Προάγεται. Βαθ.(2) Καλώς
- 1912-13: Τάξη Β' . Προάγεται. Βαθ.(2) Καλώς
- 1913-14: Τάξη Γ' . Απορρίπτεται(1) Μετρίως
- 1914-15: Τάξη Γ' . Απορρίπτεται. Βαθ(;) .
- 1915-16: Τάξη Γ' . Προάγεται. Βαθ.(6) Άριστα
- 1916-17: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ.(5) Λίαν Καλώς
Δεν ξαναφοίτησε

- 10) Χρονοπούλου Νικολίτσα τού Κωνστ.
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
1911-12: Τάξη Α' . Ηλικ.7, Προάγεται. Βαθ.(2) Καλώς
- 1912-13: Τάξη Β' . Απεσύρθη
- 1913-14: Τάξη Β' . Προάγεται. Βαθ.(3) Λίαν Καλώς
- 1914-15: Τάξη Γ' . Απορρίπτεται. Βαθ(;) .
- 1915-16: Τάξη Γ' . Προάγεται. Βαθ.(4) Καλώς
Δεν ξαναφοίτησε

- 11) Κρινός Χαράλαμπος τού Νικολ .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
1911-12: Τάξη Α' . Ηλικ.7, Προάγεται.(3) Λίαν Καλώς
- 1912-13: Τάξη Β' . Προάγεται. Βαθ.(3) Λίαν Καλώς
- 1913-14: Τάξη Γ' . Προάγεται. Βαθ.(3) Λίαν Καλώς
- 1914-15: Τάξη Δ' . Απορρίπτεται. Βαθ(;) .
Δεν ξαναφοίτησε

- 12) Κωστοπούλου Αλέξω τού Παναγ.
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
1911-12: Τάξη Α' . Ηλικ.7, Αποφοίτησεν ένεκεν ασθενείας
- 1912-13: Τάξη Α' . Δεν προσήλθε
Δεν ξαναφοίτησε
- 13) Κλαμπάνου(Αγραπιδάκη) Γεωργία τού Αντων .
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
1911-12: Τάξη Α' . Ηλικ.7, Προάγεται.(2) Καλώς
- 1912-13: Τάξη Β' . Απορρίπτεται. (1) Μετρίως
- 1913-14: Τάξη Β' . Προάγεται. Βαθ.(2) Καλώς
- Εδώ ο δάσκαλος Ν. Σκανδάμης γράφει το όνομα Μαρία για την μαθήτριά.
- Δεν ξαναφοίτησε

- 14) Χρυσανθακόπουλος Ιωάννης τού Χρυσ.
Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
1911-12: Τάξη Α' . Ηλικ.7, Προάγεται. (4) Άριστα
- 1912-13: Τάξη Β' . Προάγεται. Βαθ.(3) Λίαν Καλώς
- 1913-14: Τάξη Γ' . Προάγεται. Βαθ.(3) Λίαν Καλώς
- 1914-15: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς.
- 1915-16: Τάξη Ε' . Προάγεται. Βαθ(5) Λίαν Καλώς.
Δεν ξαναφοίτησε.
- 15) Πήττα Αντηγόνη τού Παναγ .
Πατρίς: Καρδαμάς-Μαμαλούκα, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός.
1911-12: Τάξη Α' . Ηλικ.7, Προάγεται.(2) Καλώς
- 1912-13: Τάξη Β' . Απορρίπτεται, (1) Μετρίως. Εδώ, η μαθήτριά εμφανίζεται ΟΡΦΑΝΗ

- 1913-14: Τάξη Β' . Προάγεται. Βαθ.(2) Καλώς
- 1914-15: Τάξη Γ' . Απορρίπτεται. Βαθ(;) .
- 1915-16: Τάξη Γ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1916-17: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1917-18: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1918-19: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1919-20: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1920-21: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1921-22: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1922-23: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1923-24: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1924-25: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1925-26: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1926-27: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1927-28: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1928-29: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1929-30: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1930-31: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1931-32: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1932-33: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1933-34: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1934-35: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1935-36: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1936-37: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1937-38: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1938-39: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1939-40: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1940-41: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1941-42: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1942-43: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1943-44: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1944-45: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1945-46: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1946-47: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1947-48: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1948-49: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1949-50: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1950-51: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1951-52: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1952-53: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1953-54: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1954-55: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1955-56: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1956-57: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1957-58: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1958-59: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1959-60: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1960-61: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1961-62: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1962-63: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1963-64: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1964-65: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1965-66: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1966-67: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1967-68: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1968-69: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1969-70: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1970-71: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1971-72: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1972-73: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1973-74: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1974-75: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1975-76: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1976-77: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1977-78: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1978-79: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1979-80: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1980-81: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1981-82: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1982-83: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1983-84: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1984-85: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1985-86: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1986-87: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1987-88: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1988-89: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1989-90: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1990-91: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1991-92: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1992-93: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1993-94: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1994-95: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1995-96: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1996-97: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1997-98: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1998-99: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 1999-00: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2000-01: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2001-02: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2002-03: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2003-04: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2004-05: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2005-06: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2006-07: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2007-08: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2008-09: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2009-10: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2010-11: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2011-12: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2012-13: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2013-14: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2014-15: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2015-16: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2016-17: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2017-18: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2018-19: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2019-20: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2020-21: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2021-22: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2022-23: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2023-24: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2024-25: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2025-26: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2026-27: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2027-28: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2028-29: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2029-30: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2030-31: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2031-32: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2032-33: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2033-34: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2034-35: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2035-36: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2036-37: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2037-38: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2038-39: Τάξη Δ' . Προάγεται. Βαθ(4) Καλώς .
- 2039-40: Τ

Ένας Καρδαμάς απ' τα παλιά

Στοιχεία από το Μαθητολόγιον τού Δημοτικού Σχολείου Καρδαμά (1896-)

16ο Μέρος τής Έρευνας Σχ. έτος 1911-12

(Συνέχεια από την 9η σελίδα)

28) Κυριακόπουλος Ιωάννης τού(;) .
 Πατρίς: Σαββανοί, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
 1911-12: Τάξη Α΄ Ηλικ. 7, Αποφοίτησεν (Διάκοψε) 14
 Μαρτίου 1912.
 Δεν ξαναφοίτησε.

16.1.2. ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Α΄ Τάξη το 1911, ΑΠΟ ΑΠΟΡΡΙΨΗ κατά το προηγούμενο έτος.

- 1) Μαρινόπουλος Μιχαήλ τού Νικολ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 2) Χέλμης Σπυρίδων τού Κωνστ.
 Πατρίς: Ζάκυνθος, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 3) Γιαννόπουλος Παναγιώτης τού Ιωάν.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 4) Αποστολοπούλου Αλέξω τού Ανδρ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 5) Μπεζενίκου Μαρία τού (;) .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 6) Χρυσανθακοπούλου Κωστούλα τού Χρ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 7) Κατσαρού (Παπασφυροπούλου) Παρασκευή τού Ανδρ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 8) Καττή Αρτεμισία τού Παναγ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 9) Βλασσόπουλου Ελένη τού Ανδρ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Ποιμήν
- 10)* Μπαναβάς (Αντωνόπουλος) Νικόλαος τού Θεοδ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 11) Κωστόπουλος Κωνσταντίνος τού Παναγ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 12) Μπιθούλα (Βυθούλα) Δημήτρα τού Διον.
 Πατρίς: Καρδαμάς (Αμαλιάς), Επάγγ. Πατρός: Κηπουρός
- 13) Μπούρας Βασίλειος τού Κων.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 14) Χρονόπουλος Παναγιώτης τού Γεωργίου
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 15) Κοτσέλης Νικόλαος τού (;) .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κηπουρός
- 16) Λιβέρη Αθηνά τού Διον.
 Πατρίς: Ζάκυνθος-Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κηπουρός
- 17) Τσουράκης Γεώργιος τού Χαρ .
 Πατρίς: Ζάκυνθος, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 18)* Ασπυράκης Σωτήριος τού Παν.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
 (1912: Οι σημειούμενοι με * απορρίπτονται. Οι λοιποί προάγονται).

16.2. ΤΑΞΗ Β΄

(Σύνολο: 21, άρρενες 17, θήλειες 4)

16.2.1. ΝΕΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Β΄ Τάξη το 1911, και πρόοδος τών μαθητών, μέχρι την έξοδό τους από το Σχολείο

- 1) Αναστασοβίτης Θεόδωρος τού Ανδρ.
 Πατρίς: Σαββανοί, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
 1911-12: Τάξη Β΄ . Προάγεται. Βαθ(3) Λίαν Καλιώς.
 1912-13: Τάξη Γ΄. Προάγεται. Βαθ(3) Λίαν Καλιώς.
 1913-14: Τάξη Δ΄. Προάγεται. Βαθ(3) Λίαν Καλιώς.
 1914-15: Τάξη Ε΄. Απερρίφθη.
 1915-16: Τάξη Ε΄. Προάγεται. Βαθ(5) Λίαν Καλιώς
 1916-17: Τάξη ΣΤ΄. Έλαβεν Αποφοίτησεν
- 2) Λυκούρεσης Στέλλιος τού Γεωργ.
 Πατρίς: Ζάκυνθος, Επάγγ. Πατρός: Εργατικός
 1911-12: Τάξη Β΄ . Μετάκτισε εις Αμαλιάδα
 1912-13: Τάξη Β΄. Προάγεται. Βαθ(2) Καλιώς.
 1913-14: Τάξη Γ΄ . Προάγεται. Βαθ(2) Καλιώς.
 Δεν φέρεται να φοιτά πλέον.

16.2.2. ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Β΄ Τάξη το 1911, ΑΠΟ ΑΠΟΡΡΙΨΗ ή ΠΡΟΑΓΩΓΗ κατά το προηγούμενο έτος.

- 1) Σκουτέρη Σοφία τού Ιωάν.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός-Κηπουρός
- 2)* Δημητρακόπουλος Δημήτριος τού(;) .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός

- 3)* Αλτούνης Αργύριος τού Διονυσίου.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Ορφανός
- 4) Δούνα Αργυρή τού Θεοδ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 5) Μαρινόπουλος Γεώργιος τού Αθ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 6) Φωτόπουλος Ευστάθιος τού Αλεξ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 7) Μπαρμπάρηγου (Βαρβαρρήγου) Σοφία τού Ανδρέα.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός

- 8) Ζαγαρέλου Μαριώ (Μαρία) τού Χαρ .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 9) Γαλάνης Νικόλαος τού Φιλίππου.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 10) Φωτόπουλος Βασίλειος τού Ιωάννη .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 11) Αποστολόπουλος Κωνσταντίνος τού Ανδρέα.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 12) Γιαννικόπουλος Ιωάννης τού Αριστείδη
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 13) Χρονόπουλος Διονύσιος τού Φιλίπ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Εργάτης
- 14) Αποστολόπουλος Νικόλαος τού Φωτ .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 15) Παρασκευόπουλος Γεώργιος τού Ιωάν.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός-Εργατικός
- 16) Παρασκευόπουλος Χρήστος τού Κων.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 17) Παρασκευόπουλου Ιωάννα τού (;) .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 18) Μπέτσος Γεώργιος τού Κωνστ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 19) Μηστοπούλος Δημήτριος τού (;) .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
 (1912: Οι σημειούμενοι με * απορρίπτονται. Οι λοιποί προάγονται).

16.3. ΤΑΞΗ Γ΄

(Σύνολο : 15 άρρενες 14 , θήλειες 1)

16.3.1. ΝΕΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Γ΄ Τάξη το 1911, και πρόοδος τών μαθητών, μέχρι την έξοδό τους από το Σχολείο.

- 1) Αναστασοβίτης Νικόλαος τού Ανδρ.
 Πατρίς: Σαββανοί, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
 1911-12: Τάξη Γ΄. Ηλικία 10. Προάγεται. (2) Καλιώς.
 1912-13: Τάξη Δ΄. Προάγεται. Βαθ(3) Λίαν Καλιώς.
 1913-14: Τάξη Ε΄. Προάγεται. Βαθ(3) Λίαν Καλιώς.
 Δεν φέρεται να φοιτά πλέον.

16.3.2. ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Γ΄ Τάξη το 1911, ΑΠΟ ΑΠΟΡΡΙΨΗ ή ΠΡΟΑΓΩΓΗ κατά το προηγούμενο έτος.

- 1)* Αποστολόπουλος Ευάγγελος τού Παν.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Καπελάλης
- 2) Χρονόπουλος Θεμιστοκλής τού Γεωργ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 3) Μπρές Βασίλειος τού(;) .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 4) Μαρκόπουλος Ιωάννης τού Νικολ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Ορφανός.
- 5)* Κατσαρού (Παπασφυροπούλου) Ευαγγελίτσα τού(;) .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 6) Αρκαδινός Παναγιώτης τού(;) .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 7) Γιαννόπουλος Λεωνίδα τού Ιωάννη
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 8) Μαρινός Νικόλαος τού Παναγ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κηπουρός.
- 9) Ρηγιάκης (Ρηγόπουλος) Γεώργιος τού Ιωάννη
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 10) Πήττα Ιωάννα (Γιαννούλα) τού (;) .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 11) Δημητρακόπουλος Ανδρέας τού (;) .
 Πατρίς: Αμαλιάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 12) Κεφαλληνός Διονύσιος τού Χαρ.
 Πατρίς: Ζάκυνθος, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 13)* Παναγόπουλος Ιωάννης τού(;) .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 14)* Ροδιάδης Ανδρέας τού (;) .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Ορφανός.
 (1912: Οι σημειούμενοι με * απορρίπτονται. Οι λοιποί προάγονται).

16.4 ΤΑΞΗ Δ΄

(Σύνολο : 8, άρρενες 8 , θήλειες 0)

16.4.1. ΝΕΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Δ΄ Τάξη το 1911, και πρόοδος τών μαθητών, μέχρι την έξοδό τους από το Σχολείο. Ουδείς

16.4.2. ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Δ΄ Τάξη το 1911, ΑΠΟ ΑΠΟΡΡΙΨΗ ή ΠΡΟΑΓΩΓΗ κατά το προηγούμενο έτος.

- 1) Αποστολόπουλος Γεώργιος τού (;) .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 2) Μαντζέτος Κωνσταντίνος τού (;) .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 3) Καπερώνης Χρυσάνθος τού (;) .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 4) Δούνας Ιωάννης τού (;) .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 5) Κλάμπανος (Αγγραμιάκης) Παναγιώτης τού Αντων. .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 6) Σκουτέρης Νικόλαος τού (;) .
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
- 7) Μπιθούλας Ιωάννης τού (;) .

Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κηπουρός.
 (1912: Οι σημειούμενοι με * απορρίπτονται. Οι λοιποί προάγονται).

16.4.3. ΕΠΑΝΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΤΗΝ Δ΄ Τάξη το 1911, πρ' όπι απελύθησαν κατά το προηγούμενο έτος.

- 1)* Παναγόπουλος Απόστολος τού Γεωρ.
 Πατρίς: Καρδαμάς, Επάγγ. Πατρός: Κτηματικός
 (1912: Οι σημειούμενοι με * απορρίπτονται. Οι λοιποί προάγονται).

16.5. ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΘΗΤΩΝ 1911-1912

Ενενήντα (90): Α΄=46, Β΄= 21, Γ΄=15, Δ΄= 8, Άρρενες 66, Θήλειες 24.

16.6. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ τών ΠΑΤΕΡΩΝ τών ΜΑΘΗΤΩΝ κατά το έτος 1911-1912, και άλλες πληροφορίες

ΕΤΟΣ 1911-1912 : - ΜΑΘΗΤΕΣ: 90 , - ΠΛΗΘΟΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ ΜΕ ΠΑΙΔΙΑ ΣΤΟ ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΟ: 68, ΚΗΠΟΥΡΟΙ: 5, -ΚΑΠΕΛΑΛΕΣ: 1, - ΕΡΓΑΤΕΣ: 4 - ΠΟΙΜΕΝΕΣ: 1, - ΚΤΗΜΑΤΙΚΟΙ(Κτηματίες -Εργάτες Κτημάτων) : 55, - ΟΡΦΑΝΟΙ ΕΚ ΠΑΤΡΟΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ : 5.

(Η Συνέχεια στο επόμενο)

Νίκος Μπελογιάννης 55 χρόνια από την δολοφονία του

Αμαλιάδα, τέλη τού 1915:
 Γεννέται ο Νίκος Μπελογιάννης.
Αθήνα, Στρατόπεδο Τουδ΄, Κυριακή, 30 Μαρτίου 1952 (ώρα 4 πρωΐ):

Ο Νίκος Μπελογιάννης, στα λιγότερο από 37 χρόνια του, τουφεκίζεται από το μισαλλόδοξο μεταμφυλικό καθεστώς τής Αμερικανοκρατίας στην Ελλάδα. Μαζί του εκτελούνται και οι σύντροφοί του: Νίκος Καλοόμενος, Ηλίας Αργυριάδης, Δημήτρης Μπάτσος.

Η Ελλάδα έχει μείνει όφνη από το έγκλημα. Μηνύματα από όλον τον κόσμο καταδικάζουν και στέλνουν στα τάρταρα τών εγκληματιών τούς δολοφόνους τού αλύγιστου Κομμουνιστή και Πατριότη και τών συντρόφων του.

Σε ένα συγκλονιστικό ρεπορτάζ τής εφημερίδος τών Αθηνών "Προοδευτική Αλλαγή", που εκκλιόφρησε την επομένη τής εκτέλεσης, Δευτέρα 31 Μαρτίου 1952, ο δημοσιογράφος Γιώργος Κορινναίος συγκλονίζει τους αναγνώστες:

"* Ο απαρχρηλαξ διαταχθείς υπό τού διεθνικού του, μετέβη αμέσως εις την πτέρυγα όπου ευρίσκοντο τα κελιά τών 8 μελλοθανάτων και εισήλθεν πρώτον εις το υπ' αριθ. 2 απομονωτήριο, εις το οποίον εκρατούντο οι Μπελογιάννης, Λαζαρίδης και Μπάτσος. Πλησιάζει τον Μπελογιάννη:

"Νίκο, σήμα".

Ατάραχος ο Μπελογιάννης

σηκώνεται και λέει:

"Πάμε γιά καθαρό αέρα".

"Ναί, τού απαντά, σός πάνε γιά εκτέλεση" (...)**
 Κυριακή, ώρα 4 και κάτι το πρωΐ. Ούτε οι ναζ΄ δεν εκτελούσαν τις Κυριακές.

Ο Νίκος Μπελογιάννης και οι σύντροφοί του, Ηλίας Αργυριάδης, Νίκος Καλοόμενος και Δημήτρης Μπάτσος, πέφτουν νεκροί από τις σφαίρες τού εκτελεστικού αποσπάσματος.

Αυτή η πολιτική δολοφονία θα αποτελεί εσώει στίγμα για το καθεστώς τής αμερικανοκρατίας στην Ελλάδα, για το μεταμφυλικό καθεστώς τής άρχουσας τάξης στην χώρα μας και τών Αμερικανών συμμάχων τής.

Η Κυβέρνηση Πλαστήρα, το Παλάτι, το στρατιωτικό και παραστρατιωτικό κατεστημένο στην χώρα μας, μαζί με τους Αμερικάνους Ιμπεριαλιστές θα μείνουν στην μνήμη τού Ελληνικού λαού ως οι στιγματοποιημένοι αυτουργοί τής πολιτικής δολοφονίας τού Νίκου Μπελογιάννη και τών συντρόφων του.

Στο στρατοδικείο ο Μπελογιάννης ξεσκάπασε τους κατηγορούς του, και μετέτρεψε τούς στρατοδίκες και το μεταμφυλικό κράτος τής μισαλλοδοξίας, από κατηγορούς σε κατηγορούμενους:

"Οι μάρτυρες- είτε απευθυνόμενος στους στρατοδίκες ο Μπελογιάννης- φθόσσε μέχρι τού σημείου να λένε πως κάθε κομμουνιστής είναι κατάσκοπος και πως οι κομμουνιστές δεν είναι Έλληνες, και πως το ΚΚΕ δεν είναι ελληνικό κόμμα. Τι στίγμα ψήμα!

Ο Πατριωτισμός κάθε κόμματος μετρείται μόνο τότε, που η λευτεριά και η εδαφική ακεραιότητα τής χώρας



μας διατρέχει κίνδυνο. Αν' αυτό και μόνο αν βγάξτε συμπέρασμα, θα σχηματίζετε την σωστή εντύπωση για τον χαρα κήρα τού ΚΚΕ, που χωρίς καμία αμφιβολία πρόκειται για καθαρό πατριωτικό ελληνικό κόμμα".

"Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας έχει στο λαό βαθιές ρίζες. Συνδέεται μαζί του με ακατάλυτους δεσμούς αίματος και δεν μπορεί κανείς να το εξοντώσει ούτε με στρατοδικεία, ούτε με εκτελεστικά αποσπάσματα. Ο στόχος μας ήταν και είναι να προστατέψουμε τα συμφέροντα τού λαού και τής χώρας μας".

"Είμαι μέλος τής ΚΕ τού ΚΚΕ και ακριβώς για την ιδιότητά μου αυτήν δικάζομαι, γιατί το Κόμμα παλεύει και χαράζει τον δρόμο τής Ειρήνης, τής Ανεξαρτησίας και τής Ελευθερίας...".

"Εάν έκανα δήλωση αποκήρυξης, θα αθωνώνουνα κατά πάσαν πιθανότητα μετά μεγάλων τριών... Αλλά, η ζωή μου συνδέεται με την ιστορία τού ΚΚΕ και τη δράση του... Δεκάδες φορές μπήκε μπροστά μου το δίλημμα: να ζώ προδίδοντας τις πεποιθήσεις μου, την ιδεολογία μου, είτε να πεθάνω, παραμένοντας πιστός σ' αυτές. Πάντοτε προτίμησα τον δεύτερο δρόμο και σήμερα τον ξαναδιαλέγω".

"Αγαπάμε την Ελλάδα και τον λαό της περισσότερο από τους κατηγορούς μας. Το δεξίματε όταν εκινδύνει η ελευθερία, η ανεξαρτησία και η ακεραιότητά της και, ακριβώς, αγωνιζόμεστε για να ημερώσουν στην χώρα μας καλύτερες μέρες χωρίς πείνα και πόλεμο. Για τον σκοπόν αυτόν αγωνιζόμαστε και, όταν χρειασθεί, θυσιάζουμε και την ζωή μας. Πιστεύω, ότι δικάζοντάς μας σήμερα, δικάζετε τον αγώνα για την ειρήνη, δικάζετε την Ελλάδα".

Τα τελευταία λόγια τού Νίκου Μπελογιάννη τον Φεβρουάριο 1952, στην 2η δίκη του, λίγες ημέρες πρην την εκτέλεσή του. Λόγια ποσομένα στην πράξη, στο καμίν τού πατριωτικού αγώνα. Ένα κόκκινο γαρόφαλλο ανθρώπινο, απέναντι στις κάνες τού εκτελεστικού αποσπάσματος τών δισολόγων! Ένα σώνιο σύμβολο για τον πατριότη, τον διεθνή, τον άνθρωπο. Τον κομμουνιστή!

" Ο Μπελογιάννης πέθανε./ Δεν θυσίασε τίποτα από την τιμή μας./ Ούτε από την ελπίδα που έχουμε/ στο Αύριο που στραποβολά"

Πωλ Ελιάρ

Έγραψε ο Άγγελος Λιβανθός , 22.04.2007

Επί τον τύπον τών ήλων

Καρδαμαϊκά Και Άλλα...

Γράφει ο Πυθαγόρας

Τα "ολοήμερα" δέχθεν σχολεία

* Μαθαίνουμε, ότι τα λεγόμενα "ολοήμερα σχολεία" δέχονται κρίση, και ότι κάθε χρόνο μειώνεται ο αριθμός τους!

* Απτία της κρίσεως φαίνεται να είναι η μείωση του ενδιαφέροντος από τους γονείς τών μικρών μαθητών.

* Μακάρι να είναι έτσι, διότι τότε κάποιος γονείς θα κατάλαβαν την παγίδα, που έχουν στήσει η προηγούμενη και η παρούσα Κυβέρνηση σε βάρος του θεσμού της οικογένειας.

* Οι δύο αυτές Κυβερνήσεις έχουν δύο στόχους με τα "σχολεία" αυτά:

- από την μία πλευρά ενδιαφέρονται να προωθήσουν την μερική απασχόληση(εργασία 2-3 ωρών την ημέρα) τών νέων γονέων με ακανόνιστο ωράριο, και για να προωθήσουν αυτά τα αντιλαϊκά μέτρα "προσφέρουν" στους ανυποψίαστους νέους γονείς το μέτρο της "φύλαξης" τών παιδιών τους - και από την άλλη πλευρά, οι Κυβερνήσεις αυτές, υλοποιώντας τις νεοταξικές κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ενωσης, επιχειρούν να διαλύσουν το ισχυρότερο κίτταρο της ελληνικής κοινωνίας: την οικογένεια.

* Γι'αυτό, και με εντολή του Υπουργείου Παιδείας, στα "σχολεία" αυτά γίνονται δεκτά τα παιδιά όχι μόνον τών εργαζομένων γονέων(όπως θα φαινότο "λογικό"), αλλά και τα παιδιά τών οικογενειών, τών οποίων δεν εργάζονται και οι δύο γονείς.

* Τους ενδιαφέρει, λοιπόν, τα μικρά παιδιά να μένουν μακριά από την οικογένεια. Να μὴν οικοδομηθεί η νέα ελληνική οικογένεια με τα πρότυπα, που γνωρίζουμε μέχρι τώρα. Ενδιαφέρονται για οικογένειες διαλυμένες, χωρίς ισχυρούς δεσμούς.

* Έτσι, υπολογίζουν, ότι θα προωθήσουν ευκολότερα τα σχέδιά τους για την διάλυση τών εργασιακών σχέσεων(σταθερό ωράριο-θερο-πενθήμερο).

* Και, ενώ η μητέρα δεν εργάζεται, προτιμάει να αφήνει το παιδάκι της στο "ολοήμερο" (στο "φυλακείο", δηλαδή), για να μπορεί να "πεί το καφεδάκι της", χωρίς το "βάρος" τού παιδιού της!

* Άν, λοιπόν, είναι σωστή η πληροφορία ότι μειώνεται το ενδιαφέρον τών γονέων γι'αυτό το δέχθεν "σχολείο", που αποτελεί μία μεγάλη παγίδα για την ελληνική οικογένεια και κατ'επέκταση για την ελληνική κοινωνία, τότε μπορούμε να ελπίζουμε, ότι κάτι θετικό και ελπιδοφόρο κινείται στην ελληνική κοινωνία.

* Μακάρι, από την έλλειψη ενδιαφέροντος, να κλείνουν το ένα μετά το άλλο αυτά τα "σχολεία"-παγίδες.

* Και, ως αφήσουν μερικοί "πολύξεροι" τα περί "έλλειψης προσωπικού" σ' αυτά τα δέχθεν "σχολεία" και τα όμοια.

* Τα παιδιά πρέπει να μένουν στο σχολείο όσο γίνεται λιγότερες ώρες. Τις περισσότερες ώρες πρέπει να είναι με τους γονείς τους. Εκεί θα μεγαλώσουν σωστά. Κοντά στην μάνα τους και στον πατέρα τους, τις περισσότερες ώρες.

* Και όχι να βλέπουν τους γονείς τους 2-3 ώρες την ημέρα, σάν να είναι όλοι τους... "φέλοξενούμενοι" στο σπίτι τους!

Αθωώθησαν οι αγρότες

* Αθωώθησαν από το Τριμελές Πλημμελειοδικείο Αμαλιάδος οι αγρότες (38 τον αριθμό), που κατηγορούντο, ότι παρεκάλυαν τις συσκευασίες!

* Συγκεκριμένως, στο διάστημα από 16 Σεπτεμβρίου 2002 μέχρι και 2 Οκτωβρίου 2002, οι αγρότες της Ηλείας είχαν παρατάξει τα τρακτέρ τους εκατέρωθεν της Εθνικής Οδού Πατρών-Πύργου, στο Λατίφι Καρδαμά, ζητώντας την καταβολή επιδοτήσεως για την βιομηχανική ντομάτα, που είχαν παραδώσει στα εργοστάσια τοματοπολτού.

* Αυτό μάς έλειπε, να μὴν αθωνώσαντε κι όλας!

Αυξήθηκε ο πληθυσμός της Ελλάδος, αλλά...λόγω λαθρομεταναστών!

* Να δούμε, πότε η Ελληνική Πολιτεία θα σοβαρευθεί!

* Αφήνει ασύδοτους τους λαθρομετανάστες να κατακλύζουν

την χώρα μας, οι οποίοι, πέραν της αλλοίωσης τού εθνικού πληθυσμού που προκαλούν, δημιουργούν και εγκυμονούν πολλούς και ποικίλους κινδύνους για τους Έλληνες εργαζομένους και για την πατρίδα μας.

* Η κοινοτική στατιστική Υπηρεσία ανακοίνωσε, ότι ο πληθυσμός της Ελλάδος αυξήθηκε από 11.125.200 κατοίκους την 1/1/2006 σε 11.169.100 κατοίκους την 1/1/2007.

* Δηλαδή, σε ένα έτος ο πληθυσμός αυξήθηκε κατά 43.900 άτομα.

* Αλλά, από αυτές τις 43.900 άτομα, μόνον οι 2.900 είναι η πραγματική αύξηση τού ελληνικού πληθυσμού!

* Τα άλλα 41.000 άτομα είναι...λαθρομετανάστες!

* Έτσι, όπως το πάει η Ελληνική Πολιτεία, σε λίγα χρόνια εμείς οι Έλληνες θα είμαστε...μειονότητα μέσα στην χώρα μας.

* Αυτή η εξέλιξη αποτελεί όνειδος για την ελληνική δημογραφική πολιτική, με την...λυσσομένη στήριξη κυβέρνησης, αξιωματικής αντιπολίτευσης και τών ΣΥΝεταίρων τους, προκειμένου να προωθηθεί η νεοταξική αλλοίωση τών εθνικών πληθυσμών!

* Και πρέπει αυτή η άθλια πολιτική να ανατραπεί με την λαϊκή παρέμβαση τών ελλήνων εργαζομένων.

* Έλεος, φτάνει πιά! Όχι άλλοι (λαθρο)μετανάστες στον τόπο μας!

Έξω από τα προγραμματιζόμενα Νομαρχιακά έργα η κατασκευή "Κάτω Διάβασης" στα "Τρία Γεφύρια" Καρδαμά!

* Η Νομαρχία Ηλείας ανακοίνωσε τα έργα, που προτείνει στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, να πραγματοποιηθούν στην Ηλεία το έτος 2007.

* Από τον πίνακα τών έργων απουσιάζει η κατασκευή "Κάτω Διάβασης" στα "Τρία Γεφύρια" Καρδαμά.

* Η αναγκαιότητα τού έργου έχει τονισθεί κατ' επανάληψη από την εφημερίδα μας και από τον Μορφωτικό Σύλλογο Καρδαμά.

* Το θέμα μάλιστα έχει φθάσει, μετά από αυτές τις παρεμβάσεις, και στην Ελληνική Βουλή!

* Αλλά, οι δικόι μας, τοπικοί "αρχοντες" σφυρίζουν αδιάφορα!

* Αλήθεια, το Τοπικό Συμβούλιο Καρδαμά, τί κάνει;

* Γιατί δεν αξιοποιεί την πρωτοβουλία της εφημερίδας μας και τού Μορφωτικού Συλλόγου Καρδαμά, για να προωθηθεί το έργο;

* Η εφημερίδα μας επανέρχεται στο θέμα, και μετά από την νέα παρέμβαση τού Μορφωτικού Συλλόγου Καρδαμά, θα προωθήσει και θα αναδείξει το μεγάλο αυτό πρόβλημα για το χωριό μας.

* Να δούμε, πότε θα ενδιαφερθούν, επί τέλους, Τοπικό Συμβούλιο Καρδαμά, Δήμος Αμαλιάδος και Νομαρχία Ηλείας.

Καλοκαίρι, και... ας απολαύσουμε την θάλασσά μας, στο Παλούκι!



Τοπικά Νέα

55 χρόνια από την (μυστική) δολοφονία τού ήρωα Αμαλιαδίτη Κομμουνιστή, Νίκου Μπελογιάννη

(Συνέχεια από την 1ην σελίδα)

τού ΚΚΕ, που μεταξύ άλλων ετόνισε: "Η ζωή και ο θάνατος τού ήρωα Νίκου Μπελογιάννη σημάδεψαν την Χώρα μας , ώστε, ακόμα και σήμερα, νέοι άνθρωποι, που γεννήθηκαν πολλά χρόνια μετά τον θάνατόν του, να αισθάνονται ένα ρίγος συγκίνησης στο άκουσμα τού ονόματός του ή μπροστά στο σκήτσο τού Πάμπλο Πικάσο. Ο Μπελογιάννης έγινε ήρωας, γιατί έκανε το καθήκον του ως το τέλος. Έχει αξία, η νέα γενιά να ξέρει, ότι δολοφονήθηκε για τις ιδέες του. Δο-



ΑΝΘ: Πλήθος κόσμου κατέκλυσε την Πλατεία Μπελογιάννη στην Αμαλιάδα, στις 15.4.2007, για να αποτίσει φόρο τιμής στον δολοφονηθέντα Κομμουνιστή ήρωα, Νίκο Μπελογιάννη.

Στην Φωτογραφία, ο Εκδότης της Εφημ. "Καρδαμάς" Άγγελος Λυβαθινός, Καθηγ. Μαθηματικών-Λυκειαρχής(2ος από αριστερά), δίπλα του στο μέσον ο Ομιλητής, Κώστας Μπάτσικας (μέλος της ΚΕ τού ΚΚΕ), ο Δήμαρχος Πύργου Μάκης Παρασκευόπουλος, και ο Άγγελος Μπούζης, Γραμμ. της Ν.Ε. Ηλείας τού ΚΚΕ.

ΚΑΤΩ: Η Γ. Γραμματεία τού ΚΚΕ, Αλέκα Παπαρήγα, προβαίνει στα αποκαλυπτήρια της προτομής τού Νίκου Μπελογιάννη, τον Απρίλιο τού 2005, στην Πλατεία Μπελογιάννη(Αμαλιάδα).

λοφονήθηκε, γιατί πίστευε. Γιατί δεν έμεινε στα λόγια, αλλά προχώρησε στα έργα. Γιατί, απέδειξε, ότι ο ίδιος και οι σύντροφοί του στον αγώνα αγάπησαν την Ελλάδα περισσότερο από τους κατηγορούς τους...".

Ας σημειωθεί, ότι από τον Απρίλιο τού 2005, στην Πλατεία Μπελογιάννη της Αμαλιάδος, υπάρχει η προτομή τού Νίκου Μπελογιάννη, τα αποκαλυπτήρια της οποίας έκαμε η Γ. Γραμματεία τού ΚΚΕ, Αλέκα Παπαρήγα, στην Εκδήλωση τού 2005.



Πωλείται Οικόπεδο

στον Καρδαμά

Εμβαδόν: 1.725 τετρ. μέτρα,
άρπιο και οικοδομήσιμο, εντός οικισμού.
(Απένανη από το Αγροπκόν Ιατρείον Καρδαμά)

Τιμή: 68.000 Ευρώ

Τηλ. 26220-23959 (Καρδαμάς)

Τηλ. 0885574236(Αυστραλία, Κυρία Πατρινού)

Πένθη

1) Αποστολόπουλος Γεώργιος τού Ευαγγέλου, επών 77, + Απρίλιος 2007

2) Διαμαντόπουλος Δημήτριος τού Κων/νου, επών 47, +Ιούνιος 2007

3) Φαρμάκη Μαρία, Χα Βίκτωρος, επών 86, +Ιούνιος 2007

4) Μητρόπουλος Αλέξανδρος τού Φωτίου, επών 66, +Ιούνιος 2007